



घटना घटना

अम्बिकापुर, वर्ष 19, अंक - 27 रविवार, 27 नवम्बर 2022, पृष्ठ-8 मूल्य 2 रुपये

संक्षिप्त खबरें



सीएम भूपेश बघेल ने मल्लिकार्जुन खड़गे से की मुलाकात

नई दिल्ली, 26 नवम्बर 2022 (ए)। सीएम भूपेश बघेल इन दिनों दिल्ली के दौरे पर हैं। इस दौरान भूपेश बघेल ने कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे से मुलाकात कर प्रदेश में चल रहे विकास कार्यों के बारे में जानकारी दी। साथ ही राज्य सरकार की उपलब्धियों से अवगत कराया। मुख्यमंत्री ने इसकी जानकारी ट्वीटर पर दी। कहा आज नई दिल्ली में कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे जी से मुलाकात कर छत्तीसगढ़ में चल रहे विकासकार्य कार्यों की जानकारी दी।

कांग्रेस नेता आसिफ खान गिरफ्तार



नई दिल्ली, 26 नवम्बर 2022 (ए)। पुलिस ने पूर्व विधायक और कांग्रेस नेता आसिफ मोहम्मद खान को गिरफ्तार कर लिया है। दरअसल हाल ही में एक वीडियो वायरल हुआ था जिसमें आसिफ मोहम्मद दिल्ली पुलिस के एसआई समेत दो कर्मियों से अभद्रता और उन्हें धमकी देते नजर आये थे। वीडियो को देखने के बाद दिल्ली पुलिस ने कार्यवाही करते हुए आसिफ मोहम्मद खान को गिरफ्तार कर लिया है। जानकारी के अनुसार पुलिस कर्मियों से बदसलूकी मामले में दो और लोगों के खिलाफ केस दर्ज कर हिरासत में लिया गया है। वहीं पुलिस अधिकारियों से दुर्व्यवहार करने वाले अन्य आरोपियों की तलाश में छापेमारी की जा रही है। बीजेपी नेता तेजेंद्र बग्गा ने वीडियो को अपने ट्विटर हैंडल में शेयर किया है।

अभिनेत्री ऋचा चड्ढा के खिलाफ हो एफआईआर दर्ज



भोपाल, 26 नवम्बर 2022 (ए)। सेना के खिलाफ दिए गए बयान के मामले में अभिनेत्री ऋचा चड्ढा की पेशानी कम होती नहीं दिख रही है। मध्य प्रदेश गृह मंत्री नरोत्तम मिश्रा ने प्रारंभिकी दर्ज करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि अभिनेत्री ऋचा चड्ढा के खिलाफ जो रिपोर्ट मिली है उसकी जांच करने के बाद प्रारंभिकी दर्ज की जाएगी। मध्य प्रदेश के गृह मंत्री मिश्रा का कहना है कि अभिनेत्री ऋचा चड्ढा के सेना को लेकर दिए गए बयान से देश के राष्ट्र भक्तों को ठेस पहुंची है। मैं बताना चाहूंगा ऋचा जी, जो सेना है, सिनेमा नहीं। कभी माहसस 30 डिग्री और कभी 45 डिग्री में रहने की कोशिश करें, कभी हीट स्ट्रोक के बीच 45 डिग्री तापमान में काम करें, तो आप सेना के श्रम और बलिदान को समझ पाएंगे।

एक दिसंबर से बदल जाएंगे ये पांच नियम



13 दिन बंद रहेंगे बैंक
नई दिल्ली, 26 नवम्बर 2022 (ए)। दिसंबर से आपकी रोजाना की लाइफ से जुड़े कई नियम बदल जाएंगे। हर महीने की पहली तारीख को खल्ल रसोई गैस सिलेंडर, सीएनजी, पीएनजी के दाम तय किये जाते हैं। 30 नवंबर तक पेंशन लेने वाले पेंशनर्स को अपना लाइफ सर्टिफिकेट जमा करना है। 30 नवंबर तक लाइफ सर्टिफिकेट नहीं जमा करने पर आपको पेंशन मिलने में परेशानी हो सकती है। साथ ही दिसंबर में 13 दिन बैंक बंद रहने वाले हैं।

पेंशनर्स नहीं जमा कर पाएंगे लाइफ सर्टिफिकेट

पेंशनर्स के लिए जीवन प्रमाण-पत्र यानी लाइफ सर्टिफिकेट जमा करने की आखिरी तारीख 30 नवंबर 2022 है। ऐसे में अगर इस महीने के अंत तक उन्होंने अपना जीवन प्रमाण-पत्र नहीं किया तो एक दिसंबर से ऐसा करने में उन्हें असुविधा हो सकती है। अगर समय पर लाइफ सर्टिफिकेट जमा नहीं किया गया तो उनकी पेंशन रुक भी सकती है।
एटीएम से नकद निकालने का तरीका बदलेगा
दिसंबर महीने से एटीएम से पैसे निकालने का तरीका भी बदल सकता है। वर्तमान में हम जिस तरीका का इस्तेमाल कर एटीएम से नकद निकालते हैं, उसमें कई बार फर्जीबाज

होने की आशंका बनी रहती है। जानकारी के अनुसार पंजाब नेशनल बैंक दिसंबर महीने में एटीएम से कैश निकालने की प्रक्रिया में बदलाव कर सकता है। बताया गया है कि एक दिसंबर के बाद से एटीएम में कार्ड लगाते ही आपके मोबाइल नंबर पर एक ओटीपी जेनरेट होगा। इस ओटीपी को एटीएम स्क्रीन पर दिए गए कॉलम में प्रविष्टि करने के बाद ही नकद बाहर निकलेगा।

ट्रेनों की समय-सारणी बदलेगी

दिसंबर महीने में देश के अधिकतर हिस्सों में सर्दियां बढ़ने लगती हैं। सर्दियों के साथ कोहरा बढ़ने लगता है। इससे ट्रेनों के आवागमन में परेशानी होने लगती है। नतीजतन, रेलवे को कई ट्रेनों को कैसिल करने का फैसला करना पड़ता है। कृहसे को देखते हुए रेलवे अपनी समय सारणी में भी बदलाव करती है। ऐसे में उम्मीद की जा रही है कि इस बार भी रेलवे दिसंबर महीने में रेलवे की समय सारणी संशोधित करेगी और नई समय-सारणी पर भी बैंकों में छुट्टी रहेगी। स्थानीय पर्व-त्योहारों के आधार पर भी कई राज्यों में छुट्टियां हैं। छुट्टी के दिनों में बैंकों में कामकाज बंद रहेगा। हालांकि, इस दौरान ऑनलाइन बैंकिंग के जरिए ग्राहक अपना काम निपटा सकते हैं।

पूर्व केंद्रीय मंत्री हंसराज गंगाराम अहीर बनाए गए राष्ट्रीय पिछड़ा आयोग के अध्यक्ष

नई दिल्ली, 26 नवम्बर 2022 (ए)। राष्ट्रीय पिछड़ा आयोग के नए अध्यक्ष का एलान कर दिया गया है। पूर्व केंद्रीय मंत्री हंसराज गंगाराम अहीर को पिछड़ा आयोग के अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया है। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने उनकी नियुक्ति पर मुहर लगा दी है।
कोल आवंटन घोटाले को
किया था उजागर
हंसराज गंगाराम महाराष्ट्र के चंद्रपुर से 4 बार बीजेपी से सांसद रहे हैं। महाराष्ट्र की राजनीति में हंसराज गंगाराम अहीर एक बड़ा नाम हैं। वे अपने प्रशंसकों के बीच हंसराज भैया के नाम से जाने जाते हैं। वह केंद्र की नरेंद्र मोदी सरकार में केंद्रीय



बीजेपी ने गुजरात चुनाव के लिए जारी किया घोषणापत्र

5 साल में 20 लाख नौकरियां देने का वादा



गांधीनगर, 26 नवम्बर 2022 (ए)। गुजरात में विधानसभा चुनाव 2022 की तैयारियां जोरों पर हैं। गुजरात की 182 सीटों के लिए दो चरणों में 1 और 5 दिसंबर को वोट डाले जाएंगे। वोटों की गिनती 8 दिसंबर को होगी। इसी कड़ी में भाजपा ने गुजरात विधानसभा चुनाव के लिए गांधी नगर में शनिवार को घोषणा पत्र जारी कर दिया है। इसमें 5 सालों में 20 लाख नौकरियां देने की बात कही गई। इसके अलावा, छात्रों को मुफ्त में इलेक्ट्रिक स्कूटी देने का वादा भी किया गया है। इस दौरान सभा में गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल और गुजरात भाजपा के अध्यक्ष सीआर पाटिल समेत

भाजपा के वादों की लिस्ट

- 10 हजार करोड़ रुपये किसानों के मार्केटिंग के लिए खर्च करेंगे।
- 25 हजार करोड़ रुपये खर्च करके सिंचाई व्यवस्था को मजबूत करेंगे।
- 500 करोड़ रुपये खर्च करके गौशालाओं को मजबूत बनाएंगे।
- एक हजार अतिरिक्त मोबाइल पशु चिकित्सालयों की शुरुआत करेंगे।
- साइथ गुजरात और सौराष्ट्र में दो सी फूड पार्क तैयार करेंगे।
- युवाओं के लिए 20 लाख रोजगार विकसित किए जाएंगे।
- स्कूल ऑफ एक्सीलेंस तैयार करने के लिए 10 हजार करोड़ रुपये खर्च किए जाएंगे।
- देश का पहला ब्लू इकॉनॉमी इंस्टीट्यूट कॉरिडोर तैयार होगा।
- मछली पकड़ने से संबंधित बुनियादी ढांचे भी मजबूत किए जाएंगे।
- पूरे गुजरात को 04 और 06 लेन सड़क से जोड़ेंगे। फ्लाईओवर बनाए जाएंगे।
- गुजरात ओलंपिक मिशन के तहत वर्ल्ड क्लास स्पोर्ट्स फेसिलिटी सेंटर बनाए जाएंगे।
- छात्रों को इलेक्ट्रिक स्कूटी देने का वादा किया गया है।
- प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना के तहत हर परिवार को मुफ्त इलाज के लिए मिलने वाली रकम को पांच लाख से बढ़ाकर 10 लाख रुपये किया जाएगा।
- अगले पांच साल में गुजरात की एक लाख महिलाओं को रोजगार दिया जाएगा।

भारत जोड़ो यात्रा के दौरान धक्का-मुक्की, जमीन पर गिरे दिग्विजय सिंह

नई दिल्ली, 26 नवम्बर 2022 (ए)। कांग्रेस पार्टी के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी इन दिनों कन्याकुमारी से कश्मीर तक की भारत जोड़ो यात्रा पर हैं। मध्य प्रदेश में पदयात्रा का आज चौथा दिन है। इसके बाद राहुल अपनी टीम के साथ राजस्थान में प्रवेश करेंगे, जहां अशोक गहलोट और सचिन पायलट के बीच सिंघासी लड़ाई खुलकर सामने आ चुकी है।
राहुल गांधी की यात्रा आज जब आमकरेश्वर से इंदौर की तरफ बढ़ रही थी तो टी ब्रेक के दौरान धक्का-मुक्की की नौबत आ गई। इस दौरान पार्टी के वरिष्ठ नेता और पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह गिर गए। वहां मौजूद सिंघासी बलों ने उन्हें सहारा दिया। इसके बाद दिग्विजय उठकर खड़े हुए।
मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक, दिग्विजय सिंह को इस हादसे में गंभीर चोटें नहीं पहुंची हैं। वह स्वस्थ नजर आ रहे हैं और यात्रा के साथ आगे बढ़ रहे हैं। दिग्विजय आज राहुल गांधी के पड़ो। कुछ कार्यकर्ता भी उनके ऊपर गिर पड़े। दिग्विजय सिंह ने इस पूरे प्रकरण को लेकर नाराजगी भी जताई है। राहुल गांधी की यह यात्रा आज खरगोन जिले के मनिहार, बलवाड़ा होते हुए महु पहुंचेगी। राहुल यहां डॉ. बाबासाहेब अम्बेडकर के स्मारक पर जाकर भारतीय संविधान के निर्माता को श्रद्धांजलि देंगे। इसके बाद वह एक सभा को भी संबोधित करेंगे। इस मौके पर उनके साथ कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे, पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ, पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह समेत देश और प्रदेश के करीब 40 नेता मौजूद रहेंगे। आपको बता दें कि उनकी यात्रा में आज उनकी बहन प्रियंका गांधी नहीं दिखीं। सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक वह दिल्ली वापस लौट चुकी हैं।



जब जमीन पर धड़ाम से गिरे दिग्विजय सिंह

इसरो ने एक साथ लॉन्च किए 9 सैटेलाइट

भूतान के लिए भी अंतरिक्ष में गया खास सैटेलाइट



श्रीहरिकोटा, 26 नवम्बर 2022 (ए)। भारत के ताकतवर प्रक्षेपण वाहन पीएसएलवी-सी54 ने शनिवार को 1,117 किलोग्राम वजन की पृथ्वी की निगरानी करने वाले उपग्रह (अर्थ ऑब्जर्वेशन सैटेलाइट) ईओएस-06 को उसकी वांछित कक्षा सफलतापूर्वक प्रेषित कर दिया। इससे पूर्व पीएसएलवी एक्सएल संस्करण के इस 44 मीटर अग्ने अंतरिक्ष वाहन ने 24 घंटे की उड़ती गिनती सफलतापूर्वक पूरी और उसके बाद प्रथम लॉन्च पैड से शानदार ढंग से 1156 बजे पर अपनी 56वीं उड़ान भरी, इससे आसमान में नारंगी धुआं भर गया और इसकी गर्जना ने पृथ्वी को हिला दिया। यह अपने साथ इओएस-06 के अलावा आठ नैनो आर्बिडूस (एसएसपीओ) में यूपीएम मिशन लगभग 8,200 सेकेंड (2 घंटे और 20 मिनट) तक चलेगा, इस दौरान प्रारंभिक उपग्रह और नैनो उपग्रहों को दो अलग-अलग सन सिंक्रोनस पोलेर ऑर्बिट्स (एसएसपीओ) में प्रक्षेपित किया जायेगा। नैनो-उपग्रहों में चार एस्ट्रोकार्ट-2

7 दिसंबर को दिल्ली जीतेंगे और 8 को गुजरात: सीएम केजरीवाल

नई दिल्ली, 26 नवम्बर 2022 (ए)। गुजरात विधानसभा सहित दिल्ली में होने वाले नगर निगम चुनाव के लिए आम आदमी पार्टी ने पूरी तरह कमर कस ली है। आम आदमी पार्टी के संयोजक और दिल्ली के सीएम अरविन्द केजरीवाल ने दावा किया है कि दोनों चुनाव को आम आदमी पार्टी भारी बहुमत से जीतेगी। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने कहा कि एमसीडी का चुनाव बड़ा साफ होता जा रहा है। भाजपा के 10 वीडियो बनाम केजरीवाल के 10 काम। जनता को तय करना है कि उनको भाजपा के 10 वीडियो चाहिए या केजरीवाल के 10 काम चाहिए। 4 तारीख को चुनाव है। दिल्ली की जनता इन सब वीडियो के जवाब दे देगी। इस देश में किस तरह की नौटंकी चल रही है पता नहीं। रोज सुबह एक नया वीडियो सामने आ जाता है। दिल्ली में आप को 230 से ज्यादा सीटें आंघी और बीजेपी को 20 से कम आंघी। इनको अपने बड़े बड़े मंत्रियों को बुलाना पड़ रहा है। केजरीवाल ने कहा कि सीबीआई द्वारा शराब नीति पर दाखिल चार्जशीट पर दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने कहा कि सीबीआई ने मनीष सिंसोदिया को क्लीन चिट दे दी है। कल को चार्जशीट से यह साबित हो गया है कि इनको मनीष सिंसोदिया के खिलाफ रती भर भी सबूत नहीं मिला है। केजरीवाल ने कहा कि सीबीआई-ईडी के करीब 800 अधिकारी केजरीवाल से इस पर काम कर रहे थे। उन्हें सिर्फ एक काम दिया गया था- कुछ भी करो, मनीष सिंसोदिया को सलाखों के पीछे डाल दो। आज की चार्जशीट से पता चलता है कि उन्हें उसके खिलाफ कोई सबूत नहीं मिला। उन्होंने कहा है कि अगर एक दिन के लिए सीबीआई और ईडी को उन्हें सौंप दिया जाए तो बीजेपी के आधे से ज्यादा नेता जेल में होंगे

आतंकी हमले 26/11 के हुए 14 साल

मुंबई, 26 नवम्बर 2022 (ए)। 26 नवंबर 2008 को समुद्र के रास्ते एक नाव में सवार होकर जैश-ए-मोहम्मद के 10 आतंकी मुंबई पहुंचे और अपने साथ लाये बम और गोलियों से मुंबई को दहला दिया। आतंकीयों के इस खौफनाक हमले में 160 से ज्यादा लोग मारे गये वहीं, 3 सौ से ज्यादा लोग घायल हो गये। 26/11 हमले में शामिल आतंकीयों को भी जवानों ने ढेर कर दिया। और जो जिंदा पकड़ लिए गये उन्हें कानूनी कार्रवाई के बाद फांसी की सजा सुनाई गयी। लेकिन ऐसा नहीं हुआ कि इसके बाद देश में पाकिस्तान प्रायोजित हमले बंद हो गये। 26/11 हमले के बाद भी देश के आतंकीयों के कई हमले हुए जिसमें आम आदमी के साथ-साथ 26/11 के बाद देश में हुए बड़े आतंकी हमले लगाकर सीआरपीएफ के काफिले पर हमला किया। इस हमले में सीआरपीएफ के 8 जवान शहीद हो किया था। हालांकि बाद में सुरक्षाबलों ने भी जवाबी कार्रवाई में दो आतंकीयों को मार गिराया था। 18 सितंबर 2016 में आतंकीयों ने एक बार फिर अपने नापाक मंसूखों को अंजाम देते हुए सो रहे सेना के जवानों पर हमला कर दिया। भारी हथियारों से लैस आतंकीयों ने पीओके से सटी उरी में सेना के 12 इन्फैंट्री ब्रिगेड मुख्यालय पर हमला कर दिया। आतंकीयों ने सो रही सेना पर गोलीबारी कर दिया। इस हमले में देश के 19 वीर सपूत शहीद हो गये थे। हालांकि, इस हमले के दस दिनों बाद भारतीय सेना के जवानों ने एलओसी क्रॉस कर पाकिस्तान के आतंकी कैम्प पर सर्जिकल स्ट्राइक कर दिया था।



पंपोर में आतंकीयों का हमला- जम्मू कश्मीर के पंपोर शहर में श्रीनगर जम्मू हवाई पर आतंकीवादियों ने घात गये थे। वहीं, हमले में 22 जवान घायल हो गये थे। यह हमला आतंकी संगठन लश्कर-ए-तैयबा ने

मिड डे मील खाने से 25 बच्चे पड़े बीमार

हैदराबाद, 26 नवम्बर 2022 (ए)। मिड डे मील का खाना खाने के बाद 25 बच्चों के बीमार होने की घटना सामने आई है। यह मामला आंध्र प्रदेश का है जहां के श्री खला साई जिले के एक सरकारी स्कूल में मिड डे मील का खाना खाने के बाद 25 बच्चों की तबीयत बिगड़ गई। बता दें कि इससे पहले 25 नवंबर को पटना के सुपौल जिले में एक प्राथमिक विद्यालय चकडुमरिया में मिड डे मील के चावल में छिपकली मिलने का मामला सामने आने से खलबली मच गई थी। खाने में छिपकली के मिलने से बच्चों के अग्निभ्रंशकों ने स्कूल परिसर में जमकर हंगामा किया था। ज्यादा से ज्यादा संख्या में बच्चे स्कूल पहुंचे इसलिए सरकार ने मिड डे मील योजना की शुरुआत 15 अगस्त, 1995 को की थी। जब ये स्कीम सफल होने लगी तो इसे वर्ष 2004 में पूरे देश के सरकारी स्कूलों में लागू कर दिया गया था। इस समय ये स्कीम पूरे देश के सरकारी स्कूलों में चलाई जा रही है।

संपादकीय सीआईआई की चिंताएं

सीआईआई चाहती है कि आय कर में छूट देकर और ग्रामीण इलाकों में सरकारी योजनाओं के जरिए लोगों की ऋय शक्ति बढ़ाई जाए। अनेक अर्थशास्त्री यह सुझाव पहले से दे रहे हैं। लेकिन सरकार ने उन 'हार्बर्ड' शिक्षित अर्थशास्त्रियों की बात नहीं सुनी।

कॉन्ग्रेसेशन ऑफ इंडियन इंस्टीट्यूट (सीआईआई) ने अगले साल के बजट के लिए सरकार को जो कदम उठाने के सुझाव दिए हैं, सामान्य दिनों में इस संगठन से जुड़े उद्योगपति उन्हें 'समाजवादी' कहते। लेकिन मोनोपॉली के स्तर पर पहुंची मुक्त बाजार अर्थव्यवस्था की नीतियों ने इन उद्योगपतियों का बाजार इस तरह सिकोड़ दिया है कि उन्हें अब अर्थशास्त्री जान मेमार्ड कोन्स के फॉर्मूले में ही रास्ता नजर आ रहा है। ये बात ध्यान में रखने की है कि सीआईआई परंपरागत उद्योगपतियों की संस्था है- यानी उद्योगपतियों की जिनका कारोबार कारखाना उत्पादन और उनकी बिजली पर निर्भर करता है। अब ये संस्था क्या सुझाव दे रही है, इस पर गौर कीजिए। इसने कॉर्पोरेट टैक्स में कटौती की मांग नहीं की है। बल्कि कहा है कि इसे मौजूदा स्तर पर ही बनाए रखा जाए। इसके बदले उसने निजी आय कर में छूट देने और जीएसटी की 28 प्रतिशत दर के तहत आने वाली वस्तुओं पर यह कर घटाने का सुझाव दिया है। साथ ही ग्रामीण इलाकों में रोजगार पैदा करने वाली योजनाएं लागू करने की मांग उसने सरकार से की है।

साफ कहा है कि इस समय उपभोग और मांग बढ़ाने वाली नीतियों की जरूरत है। सरकार इन सुझावों को सुननेगी या नहीं, यह हमें नहीं मालूम। लेकिन सीआईआई ने जो कहा है, उससे देश की असल अर्थव्यवस्था का हाल जरूर जाहिर हुआ है। यही हाल तेल साठानू जैसी रोजमर्रा की वस्तुओं की चीजें बनाने वाली (एफएमसीजी) कंपनियों की हालिया निगम रिपोर्टों से भी सामने आया है। सरकार की आम जेब से निकाल कर कॉर्पोरेट सेक्टर को पैसा ट्रांसफर करने वाली नीतियों ने जमीन पर बाजार को सिकोड़ दिया है। कोरोना महामारी और उसके बाद तेजी से बढ़ी महंगाई ने मध्य वर्ग के पास भी अतिरिक्त उपभोग की गुंजाइश नहीं छोड़ी है। तो सीआईआई चाहती है कि आय कर छूट देकर उसकी जेब अधिक पैसा छोड़ा जाए और ग्रामीण इलाकों में सरकारी योजनाओं से लोगों की ऋय शक्ति बढ़ाई जाए। अनेक अर्थशास्त्री यह सुझाव पहले से दे रहे हैं। लेकिन 'हार्ड वर्क' वाली सरकार ने उन 'हार्बर्ड' शिक्षित अर्थशास्त्रियों की बात नहीं सुनी। तो पानी अब सिर से ऊपर से गुजरने लगा है।

पाकिस्तान: सेना के लिए वेक-अप कॉल

इस साल अप्रैल में इमरान खान को प्रधानमंत्री पद से हटाने के बाद देश की सर्वशक्तिशाली सेना के खिलाफ अभूतपूर्व प्रतिक्रिया हुई है।

पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) के प्रमुख इमरान खान द्वारा सीधे तौर पर अपने पर हमला करने का आरोप लगाने के बाद लोग अब सड़कों पर सेना विरोधी भावनाओं को खुलकर व्यक्त कर रहे हैं। पाकिस्तान भर में आयोजित रैलियों में प्रदर्शनकारियों ने खान के समर्थन में और सेना के खिलाफ नारे लगाए हैं। रैली में खान पर हत्या के असफल प्रयास के बाद। पेंशनवर में कॉर्प्स कमांडर के घर के सामने सैकड़ों प्रदर्शनकारी जमा हुए और सेना विरोधी नारे लगाए। इससे पहले पाकिस्तान में यह अकल्पनीय था।

वर्तमान में पाकिस्तानी समाज में सेना विरोधी भावना तेजी से फैल रही है। सोशल मीडिया पर लोग

सेना के खिलाफ अपनी राय रखते रहते हैं। सोशल मीडिया खातों में निलंबित किए जाने या गिरफ्तार किए जाने की धमकी के बावजूद। सेना के लिए यह चिंताजनक स्थिति है क्योंकि पाकिस्तान सैन्य राज्य है, और सेना ने अपने अधिकार अस्तित्व के दौरान शासक की भूमिका निभाई है। यह इस तथ्य से स्पष्ट है कि 1947 में पाकिस्तान की स्थापना के बाद से किसी भी प्रधानमंत्री ने पूरे पांच साल का संसदीय कार्यकाल पूरा नहीं किया है, और जनरलों ने कई मौकों पर देश पर सीधे शासन किया है। खान का मुख्य समर्थन आधा पाकिस्तान के शहरी मध्य वर्ग से आता है।

पाकिस्तानी सेना खुद को पाकिस्तान के एकमात्र गैर-सामंती, गैर-वंशवादी और शिक्षित-मध्यवर्गीय संगठन के रूप में देखती है, और समाज के इस वर्ग में सेना हमेशा लोकप्रिय रही है।

आश्चर्य की बात नहीं है कि खान को अब सेना के बड़े हिस्से को लोकप्रिय माना जाता है। यह कहना गलत या अतिशयोक्ति नहीं होगी कि पीटीआई प्रमुख पाकिस्तान के इतिहास में पहले राजनेता हैं, जिन्हें सेना के नेतृत्व से लड़ते हुए सेना के भीतर से भी काफी अच्छे समर्थन प्राप्त है। अब तक इमरान की सबसे बड़ी राजनीतिक उपलब्धि यह है कि वह जनता के बीच सेना के शीर्ष नेतृत्व को सत्ता के भूखे जनरलों के रूप में प्रदर्शित करने में सक्षम रहे हैं। पाकिस्तान सेना के मुख्यालय रावलपिंडी ने हमेशा इस कथन को आगे बढ़ाया है कि अधिकांश राजनीतिक नेता भ्रष्ट हैं, और देश के सामने आने वाली सभी कठिनाइयों के लिए पूरी तरह से जिम्मेदार हैं, और सेना ही एकमात्र संस्था है, जो व्यवस्था ला सकती है, और स्थिरता व सुरक्षा सुनिश्चित कर सकती है।

सैन्य शासन ने पाकिस्तान की राजनीति, अर्थव्यवस्था और विदेश नीति पर गंभीर नकारात्मक प्रभाव छोड़े हैं। पाकिस्तान में लंबे सैन्य शासन का सबसे स्थायी प्रभाव इसका घटना हुआ राज्य संविधान है। इतने आवेशित वातावरण के साथ और इतने सारे प्रचलित विरोधी भावनाओं के साथ। यह केवल समय की बात है जब आम पाकिस्तानी सेना में विश्वास खो देगे और इसे सिर्फ एक अन्य राजनीतिक संगठन के रूप में मानेंगे। सेना ने कई बार कहा है कि वह तटस्थ है, और अराजनीतिक होना चाहती है। लेकिन पाकिस्तान के इतिहास में पहली बार एक राजनीतिक प्रेस कॉन्फ्रेंस को इंटर-सर्विसेज इंटेलिजेंस (आईएसआई) के प्रमुख लैफ्टिनेंट जनरल नदीम अंजुम और इंटर-सर्विसेज पब्लिक रिलेशंस (आईएसपीआर) के महानिदेशक लैफ्टिनेंट जनरल

बाबर इफ्तखार ने संबोधित किया। और फिर से दोहराया गया कि सेना अराजनीतिक रहेगी। लेकिन इस दवा के विपरीत तथ्य यह है कि सैन्य प्रतिष्ठान देश की सबसे शक्तिशाली राजनीतिक शक्ति है। सत्ता की राजनीति से पीछे हटना सामरिक प्रतीत होता है, और पूर्ण त्याग का संकेत नहीं देता। यह समाप्त होता जा रहा है जैसे-राजनीतिक अभिजात वर्ग के प्रति गुस्सा, बढ़ती महंगाई, कुशासन और वर्तमान राजनीतिक अस्थिरता। और लोग किसी भी तरह की राजनीतिक व्यवस्था को बर्दाश्त करने के मूढ़ नहीं हैं, जो लोगों की इच्छा को ध्यान में न रखे। वित्तीय राजधानी कराची और पंजाब के सबसे अधिक आबादी वाले प्रांत में स्थानीय चुनावों में खान की पार्टी की मौजूदगी जीत को राष्ट्रीय मनोदशा के लिए लिटमस टेस्ट के रूप में देखा गया है। साथ ही, सेना द्वारा अब तक इमरान पर दबाव डालने

के सभी हथकंडों ने उन्हें डराने की बजाय और लोकप्रिय बना दिया है। सेना के लिए बल्लूचों का नरसंहार करना, या बंगालियों का कत्ल करना, या सिंधी और पश्तूनों को मारना एक बात है, लेकिन पंजाब में ऐसा करना दूसरी बात है। इससे सेना के लिए पीटीआई प्रमुख और उनके समर्थकों पर बड़े पैमाने पर कार्रवाई करना बहुत मुश्किल हो जा रहा है। यह वास्तव में सत्ता के गलियारे को छोड़कर बैकफ्लें में जाने के लिए पाकिस्तानी सेना के लिए एक वेकअप कॉल है अन्धता उनका महामान एक बात है, लेकिन पंजाब के समान हो सकता है, जहां जूनटा अपने शासन के खिलाफ गृह युद्ध का सामना कर रही है।

—मनीष राय—

मनमानी पर उतरी विजयन सरकार

जिस निर्लज्जता से केरल के मुख्यमंत्री पिनारयी विजयन ने सर्वोच्च न्यायालय के स्पष्ट आदेश की अवमानना की है, वह अत्यंत गंभीर संवैधानिक गलती है। केरल उच्च न्यायालय के निर्णय को निरस्त करते हुए सर्वोच्च न्यायालय ने 21 अक्टूबर, 2022 को राज्य शासन द्वारा नामित एपीजे अब्दुल कलाम तकनीकी विश्वविद्यालय के कुलपति पद पर डॉ. एम. एस. राजश्री की नियुक्ति को अनेक करार दिया था। न्यायाधीश-द्वय मुकेश कुमार रसिकभाई शाह तथा चुडलाटी शैवन् रवि कुमार ने अपने आदेश में कहा कि केरल शासन का निर्णय त्रुटिपूर्ण है, और विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) के मान्य

नियमों का उल्लंघन करता है। आयोग के अनुसार कुलपति के चयन के लिए खोज समिति बनती है जो कुछ नामों को अग्रसारित करती है। मगर डॉ. राजश्री का अकेला नाम सूची में था। वैकल्पिक नामांकन नहीं था। अतः वह रह कर दिया गया। मगर माकपा शासन ने इस आदेश को क्रियान्वित नहीं किया। इसी तरह केरल उच्च न्यायालय ने केरल मत्स्य पालन एवं महासागर अध्ययन विश्वविद्यालय (केयूपएओएस) के कुलपति की नियुक्ति को यह कहते हुए रद्द कर दिया कि उनकी नियुक्ति भी यूजीसी के मानदंडों के खिलाफ है। मुख्य न्यायाधीश एस. मणिकुमार और शाजी पाल चाली की खंड पीठ ने कहा कि डॉ. के. रीजि जॉन को केयूपएओएस का

कुलपति नियुक्त करने के दौरान यूजीसी के उस नियम का पालन नहीं किया गया जिसके तहत कुलपतिपति को तीन या उससे अधिक दावेदारों की सूची भेजना अनिवार्य है। पीठ ने कहा कि नये कुलपति के लिए कुलपतिपति चयन समिति गठित कर सकते हैं। स्पष्ट किया कि मानदंडों का सख्ती से पालन किया जाना चाहिए। उच्च न्यायालय का यह फैसला डॉ. जॉन की नियुक्ति को चुनौती देने वाली याचिकाओं पर आया है।

हो एक मामले में कहा था कि यूजीसी के मानदंडों के अनुसार राज्य सरकार द्वारा गठित चयन समिति को कम से कम तीन उपयुक्त दावेदारों के नामों की सिफारिश करनी चाहिए थी। राज्यपाल चाहते हैं कि कुलपति का नामांकन आयोग की नियमावली के मुताबिक हो। पिनारयी विजयन अपने चहेतों को पदासीन कराना चाहते हैं। यही मूलभूत मसला है कि शासन नियमों पर चलेगा या पार्टी हित में? आरिफ मोहम्मद खान के विरुद्ध अभियान की वजह क्या है? मुख्यमंत्री विजयन के निजी सचिव हैं केके रांगेश। उनकी पत्नी को कन्नूर विश्वविद्यालय कुलपति तथा गोपीनाथ रवीन्द्रन को मलयालम भाषा विभाग में एसो. प्रोफेसर नियुक्त कर दिया गया है।

चयन समिति के समक्ष छह प्रत्याशी पेश हुए थे। मूलने के अधिकार के तहत सीली जानकारी के अनुसार डॉ. प्रिया का शोध स्कोर मात्र 156 था। द्वितीय स्थान पर नामित हुए प्रत्याशी को 651 अंक मिले थे। इंटरव्यू में द्वितीय आए उम्मीदवार को कुल 50 में से 32 अंक मिले जबकि प्रिया को पचास में से मात्र 30 अंक। राज्यपाल आरिफ को सूचना मिली कि प्रिया के पति रांगेश माकपा के छत्र संगतन एफएफआई के प्रमुख थे और माकपा के पूर्व सांसद। इस बीच केरल हाई कोर्ट ने प्रिया को नियुक्ति पर रोक भी लगा दी। यूजीसी को नोटिस भी जारी कर दिया। इसके अतिरिक्त केरल में एक और शासकीय कुप्रथा है। इससे

राज्य कोष पर अनावश्यक बोझ पड़ता है। केरल के मंत्रियों के अधिकार है कि वे बीस-बीस व्यक्तियों को अपने निजी स्ट्राफ में नियुक्त कर सकते हैं। स्वाभाविक है कि सभी राजनीतिक कार्यकर्ता होंगे। ढाई साल की नौकरी के बाद सभी को कानूनन अजीवन पेंशन भी मिलती है। क्या पार्टीबाजी है? राज्यपाल ने इस पर एतराज जताया तो माकपा मुख्यमंत्री नाराज हो गए। माकपा ने राज्यपाल से प्रस्त नहीं की खत्म करने की मांग कर दी। एक अन्य अत्यंत गंभीर आरोप भी राज्यपाल का है कि मुख्यमंत्री राज्यपाल को शासकीय विषयों तथा सूचनाओं से वंचित रखते हैं। राज्यपाल को आर्तिकृत करने में सारे हथकंडे उपनते हैं।



एक पड़ाव ढल गया है

उम्र पलपल घटती ही जा रही है जैसे समय चलती ही जा रही है दूसरा पड़ाव आरम्भ हो गया है उम्र का एक पड़ाव ढल गया है समय में प्रयास अच्छे करने होंगे जीवन में काम अच्छे करने होंगे जिंदगी तो ऐसे ही निकल गया है उम्र का एक पड़ाव ढल गया है इस जीवन को सार्थक बनाये शुभकर्मन की खेती कर जगये बचपन से आगे निकल गया है उम्र का एक पड़ाव ढल गया है रेत सी फिसलती यह जिंदगी करे रहिये नियमित बन्दगी डोर की ऐंठ भी तो जल गया है उम्र का एक पड़ाव ढल गया है तेरा मेरा सब कर दिनों का है ये जीवन तो बस मिट्टी का है प्राण है तो थोड़ा चल गया है उम्र का एक पड़ाव ढल गया है करो उधम की नाम हो जाये जग के ही कुछ काम हो जाये उम्र तो अब वैसे ही ढल गया है उम्र का एक पड़ाव ढल गया है

यादों का झरोखा

कमलेश झा
भागलपुर
बिहार

यादों के झरोखों से जब झंकती पुरानी याद
हृदयतार को फिर झंकृत करती है वो पुरानी याद ।।
बचपन के वो खेल खिलौने भाई बंधु का वो प्यार
घर परिवार की वो खड़ी मोटी बातें अपने का दिया वो प्यार ।।
यादों के झरोखों से जब झंकती पुरानी याद
हृदयतार को फिर झंकृत करती है वो पुरानी याद ।।
कुछ भूली कुछ बिस्मरी यादें बीती बचपन की वो याद
कुछ कही तो कुछ अनकही बातें वचपन की वो मोटी याद ।।
यादों के झरोखों से जब झंकती पुरानी याद
हृदयतार को फिर झंकृत करती है वो पुरानी याद ।।
मित्र दोस्त और सहपाठी संग साथ विताये अच्छी याद
वर्षों बाद भी यादों में रहना साथ बनकर उनका याद ।।
यादों के झरोखों से जब झंकती पुरानी याद
हृदयतार को फिर झंकृत करती है वो पुरानी याद ।।
घर परिवार की जिम्मेदारी और समाज से मिलकर चलना कदम ताल
नाई पुरानी यादों संग करते रहना नया कार्य ।।
यादों के झरोखों से जब झंकती पुरानी याद
हृदयतार को फिर झंकृत करती है वो पुरानी याद ।।
कुछ छूटे कुछ टूटे रिस्ते उसको पिराना अपना कार्य
यादों के जो दीप जला जिंदा रखना वो पुरानी याद ।।
यादों के झरोखों से जब झंकती पुरानी याद
हृदयतार को फिर झंकृत करती है वो पुरानी याद ।।

आंखों पर पट्टियां ना बांधों हिन्दू बेटियों- लव जिहाद

जी हां , आज जब खुद से ही ब्रितिया कर मैं विचार करने बैठी तो , विचार उपरंत ही ये नतीजा निकल कर सामने आया , पर ये क्या खुद के विचारों पर ही शक की सुई लगा कर निष्कर्ष निकाला की , इस नतीजे का हल अभी तक कोई ना पाया है , कैसे पा सकते हैं क्या कि इस मुद्दे पर या ये कहे कि अपने अंतमन को खुद भावनाओं में बहने से बचाने के लिए हमारी हिंदु लड़कियों को इस मुद्दे पर विचार करना ही होगा । जानते हैं आज मेरे मन को व्याकुल करने वाला विचार क्या है ? जिसने मुझे दर्द में डूँक , सोचने पर मजबूर कर दिया है । वो विचार है जिसने अंतमन को झकझोर दिया "लव जिहाद* जी हाँ लव जिहाद के बड़बटे किस्सों के अंतर्गत ना जाने कितनी हिन्दू लड़कियाँ अपनी जान से हत्या हो रही है । लव जिहाद का विचार मुद्दा है । जब दूसरे धर्म के लोग हमारे हिन्दू समुदाय को हानने में नाकाम साबित हो रहे हैं तो अपनी नाकामियों पर पर्दा डालने के लिए उन्होंने हमारी हिन्दू बेटियों को निशाना बनाना शुरू कर दिया है । अब खयाल ये उठता है कि इसमें गलती किसकी है ? हिन्दू बेटियों की या कर्मिसन उम्र की , अंतमन की या साजिशों की ? जिसकी दुर्गंध हमारी बेटियों को पहले आ ही नहीं पाती है ? वर्ष 2022 के ही यह दिदि पणों को पलटा जाए तो अभी तक हमने जितने भी लवे जिहाद के किस्से सुने हैं उसमें कभी भी कहीं भी किसी राज्य की घटनाओं में ये ना सुना की कोई फलाने धर्म की बेटे , किसी हिन्दू के बेटे से प्रेम कर शादी के बंधन में बंधी हो । हर बाबत सुना खबरों में की फलाने शहर में फलानी हिन्दू बेटेी लव जिहाद का शिकार हुई । अखिर क्यों दूसरे धर्म की बेटियों का शिकार नहीं होता ये सवाल बहुत ही विचारणीय है ? इसका जवाब भी मेरे मन मस्तिष्क पर दस्तक दे रहे और जवाब है हमारी हिन्दू बेटियों में संस्कारों की कमी , बरिधियों की कमी , अधिक आजादी वगैरह-वगैरह । मेरी भी सखियाँ हैं जो मुस्लिम धर्म की हैं वो बताती हैं कि बचपन से ही उन्हें उनकी शिक्षा के साथ-साथ धर्म की भी शिक्षा दी जाती है विश्वालयों और घर में भी और बाहर भी । हमारे हिन्दू धर्म की कोई शिक्षा स्कूलों में नहीं दी जाती है क्यों ? असेंबली में हमनुमन चालीसा या गीता के श्लोक नहीं पढ़ाए जाते ? मेरी सखी बताती हैं कि उन्हें छोटे कपड़े पहनने की बिल्कुल अनुमति नहीं है । जब कि हमारी हिन्दू बेटियाँ छोटे-छोटे तंग कपड़े पहन रोड पर घूमती मिल जातीं । रात को बाहर निकलने की अनुमति नहीं विद्युति समुदाय कि लड़कियों को और हमारे धर्म की लड़कियाँ रात को बाहर बजे भी बाहर टहलती नजर आएँगी। नाईट वर्क) के नाम पर । अब बताइए और क्या-क्या कमियाँ गिनवाऊँ ? अपने हिन्दू बच्चों को बचपन से ही लव जिहाद की पढ़ाई करवाना अब हर घर के सदस्यों की जिम्मेदारी है , यदि आप चाहते हैं दिल से अपने बच्चों की सुरक्षा तो सतर्क हो जाइये ताकी आपका बच्चा आपके आफताब की आंखे में अपने मां-बाप का विरोध करते हुए हर रही थी ना जिससे जान से ज्यादा प्यार किया उसी के साथ क्या हुआ ये तो आप सभी जानते ही हैं नतीजा पूरी दुनिया से नहीं छुड़ा है । उसके बाद हाल ही में ऐसा ही एक केस उत्तरप्रदेश से आया और दूसरा गुजरात के सूत से मात्र एक महीने में तीन लव जिहाद के केस खबरों में देखे अब देखो बेटियों समझे आप नतीजा आपके सामने हैं आँखें खोलो सब देखते हुए भी आँखों पर पट्टी ना बांधों हिन्दू बेटियों । ना जाने अब कब कौन , किस राज्य की बेटेी , किसकी बेटेी अपने मां-बाप को दर्द दे मोहब्बत में दीवानी होकर लव जिहाद का शिकार होंगी ये कह नहीं सकते । लव मैरिज में कोई बुराई नहीं पर ये जान लो हमारे हिन्दू समुदाय में भी लड़के हैं जो इस तरह का गिरा हुआ कर्मकांड करने से पहले काँपेंगे । क्यों कि हमारे हिन्दू धर्म के संस्कार किसी को दर्द नहीं देने की शिक्षा देते हैं । थोड़ा विचार करियेगा लव जिहाद के शिकार हुए धर्म के आंकलन का । तो यही पाएंगे कि हिन्दू धर्म ही सौ प्रतिशत शिकार हो रहा इस लव जिहाद का , एक प्रतिशत भी दूसरे धर्म के खाते में नहीं जाता । गंभीर मुद्दा बन लव जिहाद ।

वीना अडवाणी
तन्वी
नागपुर,महाराष्ट्र

बाँडी इमेज(मोटापा):सुनो सब की करो मन की



पूजा गुमा
उत्तर प्रदेश

शरीर का गटन और विकास कुदरत की बनाई बनावट है किसी को कम मिला तो किसी को ज्यादा। इसमें हैरानी की कोई बात नहीं ! अगर आप दूसरों के रंग-रूप के मुकाबले खुद को कमतर समझते तो ऐसे गुणों का विकास और इस्तेमाल करें जो दूसरों से बेहतर साबित हो सके। अक्सर मोटे लोग खुद के चेहरे से ज्यादा पतले चेहरे के लोगों को ज्यादा स्मार्ट मानते हैं और अपने गुणों को छिपाने की कोशिश करते हैं जो बिल्कुल गलत है। मोटे आकर्षक होने के साथ चतुर भी होते हैं और गुणों से दूसरों को आकर्षित कर सकते हैं। मोटा या काला होने का मतलब बदसूरत होना नहीं है। सुंदर और सुखील शरीर वाली महिलाओं को सबसे सुंदर माना जाता था लेकिन आज विदेशी कल्चर से प्रभावित होकर लोगों ने सुंदरता की परिभाषा बदल दी है। अब छहरी बदन वाली युवतियों को खूबसूरत कहा जाता है जिसके कारण ज्यादा मोटी महिलाओं को कुट्टा होने लगती है। यदि आपको कोई मोटा कहकर बुलता है तो आप ही भी मोटा से ग्रस्त हो जाती हैं। आप समाज और अपने संकोच और हीन भावना को अपनी की परवाह के बिना अपनी नजरों से परहिए अपनी बाँडी इमेज को और अपने संकोच और हीन भावना को फटकने मत दे। कई लोगों की आदत होती है किसी भी मोटी महिला को हदरम टोकते रहते हैं कि -तुम पतली हो जाओ कम खाओ पियाँ !- और ना जाने कितनी बार सबके सामने लोग उनकी

वेइज्जती भी कर देते हैं। कई बार परिवार के सामने भी वह महिलायें टॉल होती रहती हैं, कभी पति के द्वारा, तो कभी सांस के द्वारा ! इस प्रकार वह मोटी महिला खुद को खूशी में डालती है। लेकिन लोग यह नहीं समझते हैं कि कई बार मोटापा वंशानुगत भी होता है वह चाहे भी तो अपने वजन को कम नहीं कर सकती हैं। आप जिनकी हंसी का पात्र बन रही हैं उनके सामने अपनी छवि इस कदर निखाएँ, ताकि आपको लोग देखकर प्रभावित हुए बिना ना रह पाए। मोटा होना कोई अभिशाप नहीं होता है बस आप चुनई दुरुस्त रहें और अपनी दिनचर्या में खाना-पीना सुनिश्चित कर लें। पतला होने का मतलब यह नहीं है कि आप डाइटिंग करने लगे ! खाना बंद कर देने से आपको समस्यायें और बड़ जाएंगे, चेहरे की चमक जल जाएगी। पौष्टिक आहार न लेने के कारण समय से पहले बूढ़ी नजर आने लगेंगी। कुछ महिलाएँ मोटापे को अभिशाप समझकर कहीं आना बन्द कर देती हैं, लोगों से मिलना जुलना भी बंद कर देती हैं, जबकि यह उचित नहीं है। आप अपने जीवन को खुशी से जियें, लोगों से बातचीत करें, यह ना सोचे कि लोग क्या कह रहे हैं। आप उन से उदत्कर एक सामान्य महिला के तरह लोगों से अच्छे सामान्य करें। पार्टी समारोह में जाएँ अपने गुणों से सबको प्रभावित करें, यदि आपका कोई अपमान करता है तो उस स्थान से आप हट जाए। आप एक अपनी खयरी बनाएँ और उसमें अपने मन की बात लिखें। कभी-कभी कुछ बच्चे मोटापे से प्रसित होने के कारण

स्कूल में भी अपने सहपाठियों के द्वारा मजाक का पात्र बन जाते हैं, लेकिन जब किसी प्रतियोगिता में भाग लेकर खुद को साबित करते हैं, तो जिन लोगों ने उनका मजाक बनाया था वह सभी आकर उनके लिए ताली बजाते हैं। बस इसी तरह मोटेपेट करने से एक आत्मविश्वास का जन्म होता है। यदि कोई मोटा है तो उसका मजाक नहीं बनाना चाहिए। कई पुरुष ऐसे हैं जो मोटी महिलाओं से शादी करके एक स्वस्थ जीवन व्यतीत कर रहे हैं इनमें से एक भारतीय सिंह है जो खुद में चुस्त-दुरुस्त है, उन्होंने कभी अपने मोटापे को जो का जंजाल नहीं बनाया, बल्कि टीवी में होस्ट बनकर और सबके चेहरों में हंसी लाकर एक सशक्त भूमिका निभा कर उन्होंने अपने गुणों का परिचय दिया है। जो लोग किसी के मोटापे का मजाक बनाते हैं वह नहीं जानते हैं कि वह संकुचित बुद्धि के प्रतीक है। यदि आपको कोई मोटी कह कर बुलता है तो उसका बुरा नहीं माने, बल्कि उनकी किसी कमजोरी का एहसास दिलता कर उसे हमेशा के लिए चुप कर सकें हैं आप। उन महिलाओं से प्रेरणा लें जिनसे आपको कुछ सीखने को मिल सकता हो, जरूरी नहीं है यह महिलायें बहुत मशहूर हो ये आपके रिश्तदार अथवा सहेली भी हो सकती हैं। ऐसी पत्र-पत्रिकाओं का अध्ययन करें जिससे आपको अपने व्यक्तित्व को निखारने में सहायता मिले। लोग क्या कहते हैं इसकी परवाह किए बिना आप रोजाना सबेर सेर कौनिए और तेज चलने की आदत डालें, यह ना सोचें कि आपका कोई मजाक उड़ाएगा, उसकी परवाह किए बिना आप अपना ध्यान रखें। आप

अपने आप को ऐसा बनाएँ कि लोग आप पर नहीं, आपके गुण पर ध्यान दें। आपका शरीर है आप अपने शरीर को जैसे चाहे जैसे मैनेज कर सकती हैं, बस सब चीज खाइए लेकिन तले हुए पदार्थ और जंक फूड पर थोड़ा सा नियंत्रण रखें। जितना हो सके हरी सब्जियाँ और फ्रूट सलाद का प्रयोग करें। आप जल्दबाजी में अपने शरीर को कष्ट ना दें। जितना व्यायाम आपसे हो सके उतना ही कीजिए। मेरे ख्याल से व्यायाम से बढ़िया उपाय आप रोज एक सुंदर संगीत लगाकर उस पर नृत्य करने की कोशिश कीजिए इसे शरीर के रक्त वाहिनियों में खून का संचार बाकार बना रहेगा और जितना हो सके उतना ही नृत्य कीजिए जरूरत से ज्यादा कोई भी चीज ठीक नहीं होती है। रोजाना दिन में जितना पानी पिए उतना पिए लोग क्या कहते हैं इस पर ध्यान नहीं दीजिए। जिस दिन आपको अंदर आत्मविश्वास आए जाएगा तो वह लोग आपके मोटापे पर कभी उंगली नहीं उठा पाएंगे। कई परिवार ऐसे हैं जो मोटी महिलाओं के सित्त अभद्रता करते हैं, उन्हें कोई नहीं ले जाते उन्हें लातता है कि यदि वह महिला उनके साथ चलेगी तो उनकी बेइज्जती होगी। इसकी वजह से मोटी महिला अपने अंदर के आत्मविश्वास को बाहर नहीं ला पाती है नतीजा यह होता है कि वह अपने आप को दूसरी महिलाओं से कम समझने लगती हैं जो कि उनके स्वास्थ्य के लिए भी उकल रहे हैं और लोगो का काम है कहना, लोगों को कहने दीजिए। आप इतनी प्रतिभाशाली बनें कि लोगों के मुँह पर ताले लग जाएँ और खुद का ख्याल रखाएँ। दिन भर ऐसे कार्य कीजिए जिसमें आपको फुर्ती मिलती रहे बस चतुरता से निखरिये और सुने सबकी करें अपने दिल की।

की तरह नहीं एक दोस्त की तरह अपने को परखे, यदि परखते समय आपको ऐसा लगे तो आप काफी मोटी हैं तो ऐसा सोचते समय अपनी भावनायें सही रखें, निराशा या अवसाद से थिरकर कहीं जाने से हिचकिचायें नहीं, बल्कि बेइज्जक जाए। तरकी में अपनी स्थूल काया को अवरोधक मानने वाले सभी अभिनय से काम लेंते हैं ताकि कमियों को छिपा जाए मगर यह उचित नहीं। दरअसल प्रतिभा हो तो स्थूलता आड़े आ नहीं सकती। अपने समय की एक मशहूर अदाकार टुनटुन हुआ करती थी जिनका वास्तविक नाम उमादेवी था वह अपने मोटापे को लेकर कभी हीन भावना से ग्रस्त नहीं थी उन्होंने इंस्टीट्यूट में अपनी फुलफुली काया से ही अपनी एक पहचान बनाई थी आज भी टुनटुन को लोग याद करते हैं। मोटापा कोई जी का जंजाल नहीं है आप अपने अंदर थोड़ा सा स्पर्ति जगाकर टुनटुन दुरुस्त बनने की कोशिश करें, ताकि सामने वाले के मुँह स्वयं बंद हो जाएँ। आप अपने व्यवहार कुशलता से सबके मन जीत सकती हैं। मोटापा कोई बहूआ नहीं है फिर क्यों पतले होने के सपने पाल कर हजारों रुपए खर्च करके स्वयं के स्वास्थ्य को क्षति पहुंचाएँ? यह दुनियाँ है और लोगों का काम है कहना, लोगों को कहने दीजिए। आप इतनी प्रतिभाशाली बनें कि लोगों के मुँह पर ताले लग जाएँ और खुद का ख्याल रखाएँ। दिन भर ऐसे कार्य कीजिए जिसमें आपको फुर्ती मिलती रहे बस चतुरता से निखरिये और सुने सबकी करें अपने दिल की।



मीनाक्षी सुकुमारन
नॉएड
उत्तरप्रदेश

प्रेम कभी एक पवित्र रिश्ता होता था जिसमें दो दिल एक दूसरे के साथ, एहसास , भावनाओं को न सिर्फ समझते उसे मान सम्मान और भरोसा से सजोते थे। शादी के लिए परिवार के रज़ामंदी के लिए जी जान लगा देते थे उन्हें मानने में और दोनों परिवार साथ मिल इस रिस्ते का नाम और अपना आशीर्वाद देते। पर जैसे जैसे समय बदलता गया प्यार, रिश्तों , साथ का प्रारूप भी बदलने लगा उस में इतनी स्वच्छता आ गई की गुगल अपने फैसले खुद ही लेने लगे आजुादी का नाम देकर बनाम लिव इन रिलेशनशिप जिसमें न सेक्स की कोई बाधता थी न ही किसी लाज, लोक शर्म की बस एक कमरा ले लिया और साथ जीने लगे बिना किसी नाम, रिस्ते, बंधन के अपने अपने परिवार से दूर। यहाँ हम ने ये भी देखा, सुना, पढ़ा की आज की पीढ़ी को एक से ज्यादा

बिन नाम,पहचान के रिश्ते ये कैसे

संबंध स्थापित करने से भी कोई पहरेज नहीं रहता। कभी किसी के साथ डेटिंग, कभी किसी के साथ अप्नेयर , किसी के साथ लिव इन रिलेशनशिप में... मानो रिश्ता न हुआ कोई ड्रेम या परिभाषा हो गया जब मन भर गया, उब्र गए तो छेड़ दिया और नया ले लिया। शायद यही वजह है प्यार, रिस्ते, शादी, बंधन जैसे शब्द अपने मयने खोने लगे हैं । इस से न सिर्फ मानसिक तनाव अपितु अपने फैसले खुद ही लेने लगे आजुादी का नाम देकर बनाम लिव इन रिलेशनशिप क्योंकि ये आपका निजी रिश्ता, निजी फैसला होता है न परिवार की सहमति, न उनकी मंजूरी। आखिर ऐसे रिस्ते, ऐसे संबंध, ऐसी स्वच्छता, ऐसी उमुक्तता का लाभ कि क्या

जिसकी कोई मंजिल ही न हो या फिर मौत जो बेहद ही दर्दनाक और खौफनाक होती है। ऐसा नहीं तनाव , परेशानीयं, अनिश्चितता परिवार द्रग तब किये गए या आपसी मददवहसतता से बने रिश्तों में नहीं होती पर तब परिवार और कानून आपके साथ रहता है मामलों को सुलझाने और मदद करने की। साथ ही अपनी कोशिश और एक जिम्मेदारी भी होती है परिवार से जुड़े रहने और अपने रिस्ते को बनाये रखने की क्योंकि आप रिफर पति पत्नी नहीं माता पिता, बहू, दामाद भी होते हैं इसलिए बिजुली बातें बन जाती हैं और मसलों का हल भी निकल आता है क्योंकि आप अनेकते नहीं होते। पर ये बात लिव इन रिलेशनशिप में नहीं होती आपको खुद ही जूझना पड़ता है ज्यादा से ज्यादा दोस्तों से बात कर सकते हैं पर उसमें उतनी गहराई या परिष्कता नहीं जो परिवार जनों में होती है इसलिए अक्सर

रिस्ते या टूट कर बिखर जाते हैं या जीवन की सबसे बड़ी भूत बनकर रह जाते हैं। समय कोई भी है, सदी कोई भी है रिस्ते को लेकर इतनी बेफिकरी, इतनी सहजता, इतनी उमुक्तता की सही नहीं की आप जरा से बड़े क्या हुए आप खुद को रिस्तों सेक्स की आग में झोंक दो और फिर इन सबसे इतना उब्र जाओ की खुद से ही नफरत होने लगे । जैसे सिगरेट, शराब, लेट नार्ड पार्टीस , है। आउट से कोई पहरेज नहीं कैसे सेक्स लाइफ को भी नहीं । इस उमुक्तता की कभी कोई मंजिल न रही है न रेशी सिर्फ एक छत है जिसे हम अपनी आजादी, हक, खुशी दे खुद को खुद से ही छत्रते हैं और एक न एक दिन मानसिक तनाव में गिरफ्त हो उकार में पहुँच जाते हैं और हेडल न हो तो आत्महत्या या फिर मौत बनाम मर्डे की जिनका। ऐसी जिन्दगी जीवन का फिर क्या फायदा जिसकी कोई मंजिल ही न हो सिर्फ मौज

समाचार पत्र में छपे समाचार एवं लेखों पर सम्पादक की सहमति आवश्यक नहीं है। हमारा ध्येय तथ्यों के आधार पर सटिक खबरें प्रकाशित करना है न कि किसी की भावनाओं को ठेस पहुंचाना। सभी विवादों का निपटारा अम्बिकापुर न्यायालय के अधीन होगा।

जीवन में नशे से होने वाले दुष्प्रभाव के बारे में छात्र-छात्राओं को दी गई जानकारी

- संवाददाता -
अंबिकापुर, 26 नवम्बर 2022 (घटती-घटना)।

आईजी राम गोपाल गर्ग के मार्गदर्शन में सरगुजा जिले में नशा उन्मूलन के तहत विशेष अभियान नवाबिहान चलाया जा रहा है। जिसके अंतर्गत पुलिस अधीक्षक सरगुजा भावना गुप्ता के निर्देशन में स्कूल, कालेजों में शिबिर आयोजित कर छात्र-छात्राओं को लगातार जागरूक करने का प्रयास किया जा रहा है। इसी कड़ी में 26 नवंबर को को अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विवेक शुक्ला, यातायात उप पुलिस अधीक्षक कामता सिंह

दीवान, प्रशिक्षु उप पुलिस अधीक्षक डॉ प्रशांत देवांगन द्वारा शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक स्कूल मणपुर में नशा मुक्ति अभियान नवा बिहान', अभिव्यक्ति ऐप' एवं गुड टच बैड टच' के प्रति जागरूक किया गया।

कार्यक्रम में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विवेक शुक्ला ने जीवन में नशे से होने वाले दुष्प्रभाव पर जानकारी दी एवं छात्र-छात्राओं को जागरूक कर सरगुजा पुलिस के अभियान नवाबिहान' के माध्यम से लोगों को नशे की लत से दूर करने हेतु प्रोत्साहित किया गया। सरगुजा पुलिस द्वारा नवाबिहान



अभियान के तहत मेंडिशन, कॉउंसिलिंग के माध्यम से लगभग

250 लोगों को नशे की लत से दूर करने की जानकारी दी गई।



कार्यक्रम के दौरान छात्र छात्राओं को छतीसगढ़ पुलिस की महिला

सुरक्षा संबंधी अभिव्यक्ति ऐप के बारे में जानकारी देकर अधिक से

अधिक संख्या में ऐप डाउनलोड करने एवं उपयोग के संबंध में जानकारी दी गई। अभिव्यक्ति ऐप के माध्यम से आपातकालीन स्थिति में तत्काल पुलिस सहायता प्राप्त होती है। छात्र, छात्राओं को गुड टच बैड टच के बारे में विधिवत जानकारी दी गई। कार्यक्रम के दौरान जागरूकता शिबिर में विशेष योगदान देने वाले 3 छात्र छात्राओं को पुरस्कृत कर सम्मानित किया गया। आयोजन के दौरान उप निरीक्षक अनीता आयाम, उप निरीक्षक सरफराज फिरदौसी, मणपुर स्कूल के प्राचार्य एलपी गुप्ता, आईपी

राजवाड़े, जगनारायण राजवाड़े, कामेश्वर सिंह, प्रेमसाय भगत, शशि कश्यप, माया सिंह, प्रेमसाय भगत माया सिंह, गीता गुप्ता, जगदीश सिंह, विवेक टोप्यो, संध्या सूर्यवंशी, प्रियंका जायसवाल, ममता यादव, अपूर्वा एक्का, ब्रह्मा कुमारी गायत्री परिवार से सरस्वती देवी, चिराग सोशल वेलफेयर सोसायटी से मंगल पांडेय, सीजीपीवीएस से अनिल मिश्रा, शिवायित सोशल वेलफेयर सोसायटी से सुनिधि शुक्ला, सामाजिक कार्यकर्ता अजय तिवारी, कवि संतोष दास एवं पुलिस विभाग के अधिकारी, कर्मचारी व स्कूल के शिक्षक-शिक्षिका उपस्थित रहे।

वाहन चालकों की लापरवाही के कारण होती है अधिकांश दुर्घटनाएं



नाबालिग बालिका गुजरात से बरामद

- संवाददाता -
अंबिकापुर, 26 नवम्बर 2022 (घटती-घटना)।
घर से बाहर जा रही हूँ कहकर निकली बालिका बच्चों को अज्ञात व्यक्ति बहला फुसला कर अपने साथ ले गया था। परिजन की रिपोर्ट पर पुलिस ने बालिका को गुजरात से बरामद किया है। जानकारी के अनुसार सीतापुर क्षेत्र निवासी एक बालिका घर से बाहर जा रही हूँ कह कर निकली थी। जो वापस नहीं लौटी। किसी अज्ञात व्यक्ति द्वारा बहला फुसला कर उसे भागकर अपने साथ ले गया था। परिजन की रिपोर्ट पर सीतापुर पुलिस ने घेराबंदी कर आरोपी कृष्णा गिरी उर्फ किशन गिरी साकिन विष्णुनगर थाना सीतापुर के कब्जे से नाबालिग बालिका को बरामद किया गया। आरोपी भागकर गुजरात ले गया था। पीड़िता से शादी करने का झांसा देकर उसके साथ दुष्कर्म भी किया है। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है।

रिंग रोड पर बेतरतीब खड़े 31 वाहनों पर की गई चालानी कार्रवाई



- संवाददाता -
अंबिकापुर, 26 नवम्बर 2022 (घटती-घटना)।
रिंग रोड में यातायात व्यवस्था के सुचारु संचालन हेतु सरगुजा पुलिस द्वारा लगातार कार्रवाई की जा रही है। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विवेक शुक्ला, नगर पुलिस अधीक्षक स्मृति राजनाला, यातायात उप पुलिस अधीक्षक इमानुएल लकड़ा के नेतृत्व में यातायात पुलिस द्वारा रिंग रोड में खड़े मालवाहक

सविधान दिवस पर संगोष्ठी का आयोजन

- संवाददाता -
अंबिकापुर, 26 नवम्बर 2022 (घटती-घटना)।

सविधान दिवस के अवसर पर संकल्प भवन भाजपा कार्यालय अंबिकापुर में अनुसूचित जाति मोर्चा सरगुजा बैठक कर संगोष्ठी का आयोजन किया गया। संगोष्ठी में बाबा साहब भीमराव अंबेडकर द्वारा बनाए गए भारत के सविधान और उससे देश के सभी वर्गों को लाभ हुआ तथा उनके जीवन स्तर में जो क्रांतिकारी परिवर्तन हुए हैं उन सब बातों पर चर्चा उपरान्त अंबेडकर की मूर्ति पर माल्यार्पण कर उनको नमन किया गया। इस अवसर पर अनुसूचित जाति मोर्चा जिला अध्यक्ष नकुल सोनकर, ध्रुव कुमार रवि, प्रकाश राम गढ़वारी, देवनारायण सारथी, रामजीत सारथी, भगत राम चौहान, उमाशंकर, राजकुमार सोनवानी, सहोदर सोनवानी, प्रकाश कुमार, बालीचरण यादव, ईश्वर चौधरी, नंदा राम, रामभरोस सिंह, राजाराम नायक, विनोद सारथी, रामफल राम सोनवानी, परमेश्वर सारथी, कमलेश चौधरी सहित अन्य पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता उपस्थित रहे।



'18 वर्ष से कम उम्र वाले बच्चों पर पास्को एक्ट समान रूप से है लागू'



- संवाददाता -
अंबिकापुर, 26 नवम्बर 2022 (घटती-घटना)।
शहर के उर्सुलाइन विद्यालय में विज्ञान समाज सेवी संस्था द्वारा महिला सुरक्षा अभियान के अंतर्गत स्कूली बच्चों के लिए विधिक सहायता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जिला एवं सत्र न्यायधीश अमित जितल ने कहा कि पास्को एक्ट सभी बच्चों पर समान रूप से लागू है, चाहे वह लड़की हो या लड़का बस उनकी उम्र 18 वर्ष से कम होनी चाहिए। यदि नाबालिक लड़के के विरुद्ध भी कोई अपराध होता है तो अपराधी लड़की को भी सजा दी जा सकती है। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे शिक्षा विभाग के संयुक्त संचालक हेमंत उपाध्याय ने कहा कि सभी स्कूल में बच्चों की समस्याओं के समाधान के लिए बालक अथवा बालिका सुरक्षा समिति का गठन है उसे सक्रिय करना चाहिए तथा हर स्कूल में शिकायत पेट्री लगी रहती है। बच्चों या बच्चों को सुरक्षा संबंधी कोई भी आशंका होने पर वे अपनी बात उसमें लिख कर बता सकते हैं। उनका नाम गोपनीय रखा जाएगा। सबसे जरूरी बात यह है कि सभी में गलत का विरोध करने का साहस होना चाहिए। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि नगर पुलिस अधीक्षक आईपीएस अधिकारी राजमाला ने सतप्रथम हम 26/11 के मुंबई हमले में शहीदों की

श्रद्धांजलि पर 2 मिनट का मौन रखते हुए हेल्लोलाइन नंबर 112 बाल हेल्पलाइन नंबर 1098 तथा अभिव्यक्ति ऐप के बारे में बताया। विज्ञान समाज सेवी संस्था के डायरेक्टर अधिवक्ता शिल्पा पांडेय ने बताया कि हमारी समाज सेवी संस्था विज्ञान विगत 17 वर्षों से महिला एवं बाल कल्याण के क्षेत्र में सतत कार्य कर रही है। महिला सुरक्षा अभियान योजना अंतर्गत संस्था ने लगभग 100 से ऊपर वर्कशॉप किए हैं तथा जगह-जगह जाकर जन जागरूकता कार्यक्रम के माध्यम से समाज को जागृत करने का प्रयास किया है। संस्था के कोऑर्डिनेटर उमेश पांडेय ने अपने उद्बोधन में सभी अतिथियों का स्वागत कर उक्त विधिक जागरूकता कार्यक्रम में सभी से सहयोग की अपील की। स्कूल की तरफ से स्वागत उद्बोधन सिस्टर सिंसिलिया ने किया तथा कथा समापन उद्बोधन सिस्टर फेबियोला ने किया। कार्यक्रम में समाजसेवी संस्था से ललिता पांडे, शशि कला सिन्हा, अनुराधा दास, शारदा कुशवाहा, गंगात्री चौहान, नूर आयशा खतून, राजू यादव व सचिन सहित अन्य लोग शामिल थे।

फरार वारंटी को कोतवाली पुलिस ने किया गिरफ्तार



- संवाददाता -
अंबिकापुर, 26 नवम्बर 2022 (घटती-घटना)।
मनेन्द्रगढ़ थाने की पुलिस दुष्कर्म के मामले में न्यायालय से जारी वारंटी को जशपुर जिले से गिरफ्तार कर थाने लेकर जा रही थी। तभी आरोपी चकमा देकर अंबिकापुर कोतवाली क्षेत्र के लुचकी घाट से फरार हो गया था। मनेन्द्रगढ़ पुलिस ने इसकी रिपोर्ट कोतवाली में दर्ज कराई थी। धारा 224 के तहत कोतवाली पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर जेल दाखिल कर दिया है। कार्रवाई में थाना प्रभारी कोतवाली उपनिरीक्षक रुपेश नारंग, उप निरीक्षक आररुन गुप्ता, सहायक उप निरीक्षक कृष्ण कुमार यादव, आरक्षक सचितानंद, अमित टोप्यो, शिव राजवाड़े शामिल रहे।

सविधान दिवस पर किया गया सविधान की प्रस्तावना का पठन



- संवाददाता -
अंबिकापुर, 26 नवम्बर 2022 (घटती-घटना)।
बाबा साहब डॉ भीमराव अंबेडकर की 125 वीं जयंती पर 26 नवंबर को जिले के कार्यालयों में सविधान दिवस मनाया गया। कलेक्टर श्री कुन्दन कुमार ने कलेक्टोरेट परिसर में स्थित महात्मा गांधी की प्रतिमा एवं डॉ अंबेडकर के चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया। इस अवसर पर उपस्थित अधिकारी-कर्मचारियों के द्वारा सविधान की प्रस्तावना का पठन किया गया।
उल्लेखनीय है कि भारत सरकार द्वारा डॉ बी.आर. अंबेडकर की 125 वीं जयंती के अवसर पर प्रतिवर्ष 26 नवंबर को सविधान दिवस मनाने का निर्णय लिया गया है। डॉ अंबेडकर भारतीय सविधान के प्रारूप निर्माण समिति के अध्यक्ष थे। भारतीय सविधान को 26 नवंबर 1949 को सविधान सभा में अंगीकृत, अधिनियमित और आत्मार्पित किया गया है।



सविधान दिवस पर याद किए गए डॉ. भीमराव अंबेडकर

- संवाददाता -
अंबिकापुर, 26 नवम्बर 2022 (घटती-घटना)।
ब्लाक कांग्रेस कमेटी पिछड़ा वर्ग कांग्रेस द्वारा राजीव भवन में शनिवार को सविधान दिवस पर विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया। जहां मुख्य अतिथि के रूप में छतीसगढ़ शासन तैलधानी विकास बोर्ड के सदस्य लक्ष्मी गुप्ता ने सविधान का निर्माण करने वाले डॉक्टर भीमराव अंबेडकर को नमन करते हुए, सविधान के प्रस्तावना का पाठन कराया तत्पश्चात उन्होंने सविधान दिवस के उपलक्ष्य पर प्रदेशवासियों को बधाई दी एवं उन्होंने उपस्थित जनप्रतिनिधियों, छात्रों, कार्यकर्ताओं को सविधान की शपथ भी दिलाई। इस दौरान मदरसा बोर्ड के अध्यक्ष इरफान सिद्दीकी, अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष प्रवीण गुप्ता, गोपाल केसरवानी, डॉक्टर शिव मंगल सिंह एवं भरत प्रसाद गुप्ता ने भी अपने विचार रखे। इस अवसर पर कमलेश यादव, आलोक यादव, नकलाल गुप्ता, शुभम ठाकुर, हेमंत मिश्रा, अमित सिंह, फरान खान, सेवा दल युथ जिला अध्यक्ष शाकीब फिरदौसी, रोहन साहू, सुरज जायसवाल, करन, राम सिन्हा, विकास साहू एवं अन्य लोग उपस्थित थे।

मनेंद्रगढ़ में हर होटलों में परोसी जा रही है शराब, सभी जगह शराब बंदी होगी तो हम भी लागू करेंगे शराब बंदी:कांग्रेस नेत्री

- रवि सिंह -

एमसीबी/चिरमिरी 26 नवम्बर 2022 (घटती-घटना)



नवीन जिला एमसीबी के जिला मुख्यालय में ज्यादातर होटलों व ढाबों में खुलेआम शराब परोसी जाती है और जिसकी खबरें लगातार मीडिया में प्रकाशित भी होती रहीं हैं और जिस पर आबकारी विभाग और पुलिस विभाग पूरी तरह मौन बना रहा है इस मामले में अब एक नया बयान सामने आया है, बयान महिला ब्लॉक कांग्रेस कमेटी की अध्यक्ष का है उन्होंने स्वयं स्वीकार किया है कि मनेंद्रगढ़ में हर होटलों में शराब परोसी जा रही है और उनका यह कहना साबित कर रहा है कि मनेंद्रगढ़ में शराब का अवैध कारोबार किस तरह अपनी जड़ें जमा चुका है कि हर किसी को मालूम है कि होटलों में शराब परोसी जा रही है।

महिला नेत्री सत्ताधारी दल की हैं और महत्वपूर्ण पद पर हैं और उनका शराब मामले में बयान आना कहीं न कहीं आबकारी विभाग और पुलिस विभाग की पोल खोलने जैसा है जो अवैध शराब मामले में अंकुश लगा पाने में असमर्थ है और कहीं न कहीं सबकुछ जानकर भी वह अनजान है। मनेंद्रगढ़ शहर मध्यप्रदेश राज्य की सीमा के बिल्कुल करीब है और मध्यप्रदेश के ही कुछ शराब दुकानों से जो मनेंद्रगढ़ से बहोत ही कम दूरी पर स्थित हैं शराब मनेंद्रगढ़ लाया जाता है और होटलों व ढाबों में दिया जाता है जिसे होटल व ढाबा मालिक मदिरा प्रेमियों को परोसते हैं और अपनी जेबें गर्म करते हैं। सत्ताधारी दल की नेत्री ने शराब बंदी को लेकर भी

महिला नेत्री का बयान तब आया जब अवैध शराब किसने पकड़ा इसको लेकर आबकारी और पुलिस का अपना अपना दावा था

महिला नेत्री का बयान भी उस वक्त आया है जब एमसीबी की पुलिस ने शराब के अवैध कारोबारियों पर दो बड़ी कार्यवाहियां की हैं जिसमें से एक कार्यवाही ऐसी भी थी जिसमें अवैध शराब किसने पकड़ा इसको लेकर आबकारी विभाग और पुलिस का अपना ही अपना दावा था और दोनों ही खुद को शराब पकड़ने वाला साबित करने होड़ लगाए हुए थे और जिसको लेकर मनेंद्रगढ़ के थाना प्रभारी ने पत्रकारों को भी यह कहकर खबर को गलत प्रकाशित करने का आरोप लगाया था कि शराब उन्होंने पकड़ी है और शराब आबकारी विभाग कितनी बार पकड़ सका है यह उनसे जाकर पूछना चाहिए, मामले में पत्रकारों ने पूछा पिछले वल से परहेज किया और शांत हो गए लेकिन अब सत्ताधारी दल की महिला नेत्री की स्वीकाराफि के बाद एक बात तो तय हो गई कि शराब पकड़ी जरूर गई लेकिन शराब का अवैध कारोबार मनेंद्रगढ़ में पूरे शराब पर है और हर जगहान पर इसको



चर्चा है। महिला नेत्री के बयान के बाद तया थाना प्रभारी का होगा तबादला

मनेंद्रगढ़ में शराब ज्यादातर होटलों में परोसी जाती है यह मीडिया लगातार कहता आ रहा था लेकिन सत्ताधारी दल की महिला नेत्री ने तो यह कहकर मामले में नया खुलासा कर दिया कि मनेंद्रगढ़ में हर होटलों में शराब परोसी जा रही है। सत्ताधारी दल की महिला नेत्री के बयान के बाद वर्षों से पुलिस थाने में जमे थाना प्रभारी का तबादला क्या अब होगा

यह एक बड़ा सवाल है क्योंकि यदि शराब का अवैध कारोबार शहर में जारी है और हर होटल तक इसका व्यसाय हो रहा है तो थाना प्रभारी की निष्क्रियता ही इसकी वजह है जो शराब खुलेआम परोसी जा रही है और ऐसे में उन्हें हटकर अन्य किसी की पदस्थापना कर अवैध शराब पर अंकुश लगाया जा सकता है यह तय है।

जहाँ अवैध रूप से शराब परोसी जाती है वहीं कई विद्यालय भी हैं और उसी रास्ते विद्यालय में अध्ययनरत छात्र छात्राएं आना जाना करते हैं और शराब पीकर लोग वहीं झुमे नजर आते हैं। यह क्षेत्र पूरी तरह शहर के बीचों बीच का हृदयस्थल क्षेत्र है और ऐसी जगह पर शराब का खुलेआम परोसा जाना बिल्कुल गलत है ऐसा भी लोगों का मानना है।

क्या महिला नेत्री मानती हैं कि सभी जगह की शराब बंदी के बाद ही यहाँ भी होगी शराब बंदी, इसका आशय क्या ?

महिला नेत्री ने अपने बयान में कहा है कि सभी जगह शराब बंदी होगी तभी यहाँ भी बंदी होगी, महिला नेत्री के इस बयान को लेकर दो तरह के विचार सामने आ रहे हैं पहला या तो उनका इशारा अन्य राज्यों की शराब बंदी को लेकर है या फिर उनका इशारा छत्तीसगढ़ में ही अन्य जगहों पर जारी अवैध शराब के कारोबार को लेकर है और वह यही कहना चाहती हैं कि छत्तीसगढ़ में सभी जगह अवैध शराब का कारोबार बंद होगा तभी मनेंद्रगढ़ में भी बंद होगा, अब वह किस तरफ इशारा कर रही हैं वहीं जाने लेकिन अपने बयान में उन्होंने मनेंद्रगढ़ में शराब खुलेआम परोसे जाने की बात स्वीकार कर की जिससे यह भी साबित हो गया मनेंद्रगढ़ शहर में खुलेआम शराब परोसी जा रही है और जिसकी भी नाकामी कही जाए इसपर अंकुश लगाने में कोई भी सक्षम नहीं है।



जिला पंचायत सदस्य की पहल से गांव में बिजली की समस्या का निदान हुआ

- संवाददाता - कुसुमी, 26 नवम्बर 2022 (घटती-घटना)।

विकासखंड अंतर्गत सिविलदाग ग्राम में 20 दिन पहले विद्युत ट्रांसफार्मर खराब हो गया था जिससे गांव में बिजली की समस्या से

ग्रामीण जुड़ रहे थे, वही ग्रामीणों ने विद्युत ट्रांसफार्मर खराब होने की जानकारी अपने क्षेत्र के जिला पंचायत सदस्य हीरामणि निकुंज को दी जिसपर हीरामणि निकुंज ने ग्रामीणों की समस्या को देखते हुये विद्युत विभाग से खराब ट्रांसफार्मर

को बदलने की मांग की जिसपर विभाग ने ग्रामीणों की समस्या का निदान करते हुये नई ट्रांसफार्मर लगाया और लोगों की विद्युत समस्या का निदान किया, वही गांव में बिजली की सुविधा बहाल होने से गांव के लोगों काफी खुश हुये, गांव

के लोगों ने जिला पंचायत हीरामणि निकुंज का आभार जताया, ट्रांसफार्मर लगाते समय जिला पंचायत सदस्य हीरामणि निकुंज के साथ सरपंच बसन्ती भगत, इंद्रदेव निकुंज, देवसाय भगत, राजेन्द्र सहित गांव के लोग उपस्थित रहे।

नगर निगम चिरमिरी की पार्षद बबीता सिंह ने वार्ड के विकास कार्यों को लेकर उपक्षेत्रीय प्रबंधक अरुण सिंह से की मुलाकात



- संवाददाता - चिरमिरी 26 नवम्बर 2022 (घटती-घटना)

नगर निगम चिरमिरी की वार्ड क्रमांक-33 की पार्षद बबीता सिंह चौहान ने वार्ड के विभिन्न विकास कार्यों को लेकर उपक्षेत्रीय प्रबंधक अरुण सिंह चौहान से भेंटकर विकास कार्यों के शीर्ष क्रियावन्धन की अपील की। जिस पर उपक्षेत्रीय प्रबंधक कुरामिया उपक्षेत्र समूह श्री चौहान ने सामुदायिक विकास के कार्यों को प्राथमिकता के आधार पर शीर्ष कराने हेतु आश्चस्त किया। उपक्षेत्रीय प्रबंधक ने वार्ड पार्षद बबीता सिंह को बताया कि आपकी

माँग जिसमें प्रमुख रूप से बी टाईप में सीसी रोड निर्माण, आवास मरम्मत, पार्क सौंदर्यकरण एवं छह घाट की बाउंड्रीवाल आदि कार्यों के टेंडर लग चुके हैं जो जल्द ही प्रारम्भ करार जायेंगे। सामुदायिक विकास के कार्यों के प्रति उपक्षेत्रीय प्रबंधक के सकारात्मक रवैये के प्रति पार्षद व छत्तीसगढ़ महिला काँग्रेस प्रदेश उपाध्यक्ष बबीता सिंह ने आभार ज्ञापित किया। इस अवसर पर सिविल इंजीनियर श्री प्रसाद उपस्थित थे। वार्ड के विकास हेतु सतत प्रयासरत पार्षद बबीता की पहल से अब सामुदायिक विकास के कार्यों को गति मिलेगी।

प्रस्तावना भारतीय संविधान की आत्मा है: न्यायाधीश आकांक्षा बेक

- संवाददाता - रामानुजगंज 26 नवम्बर 2022 (घटती घटना)

संविधान दिवस के अवसर पर नवीन महाविद्यालय राजपुर में छात्राओं को संबोधित करते हुए न्यायाधीश सुश्री आकांक्षा बेक ने कहा कि भारतीय संविधान उल्लिखित प्रस्तावना भारत के संविधान की आत्मा है और उसमें उल्लिखित एक-एक शब्द के व्यापक अर्थ है व्यापक मायने हैं हमारा संविधान में उल्लिखित हम भारत के लोग से स्पष्ट है कि देश के सभी नागरिकों द्वारा निर्मित हमारा

भारतीय संविधान है जो नागरिकों को कर्तव्यों के पालन के नसीहत के साथ-साथ उनके अधिकारों की रक्षा करने के लिए हर नागरिक को आबद्ध करता है। विधान दिवस पर वरिष्ठ अधिवक्ता के.एन. पांडेय ने कहा कि आजादी के दौरान 1935 में बनाई इंडिया एक्ट भी देश के संविधान के रूप में उस समय था परंतु आजादी के बाद आजाद भारत की नई गाथा लिखी गई और उस दौरान हमारा संविधान भारत की आजादी के लिए संघर्षरत महान बलिदानियों के बलिदानों का ग्रंथ है जिसमें सभी के

लिए समान अवसर सबके लिए न्याय की व्यवस्था है, दुनिया भर में भारतीय संविधान के अध्ययन के लिए लोग जुटे हुए हैं आप जितना अधिक हमारे संविधान को जानते हैं उतना ही कम आप हमारे संविधान को जानते हैं क्योंकि संविधान में दी गई व्यवस्थाएं व्यापक तौर पर हैं। अधिवक्ता एच.सी. अग्रवाल ने



कहा कि कानूनी अधिकार आम लोगों को दिलाने के लिए संविधान में की गई व्यवस्थाओं का व्यापक नतीजा देश में देखने को मिल रहा है और जिस तरह से संविधान में दिए गए व्यवस्थाओं के अनुरूप हर क्षेत्र में प्रगति हो रही है उससे स्पष्ट है कि हमारे संविधान निर्माताओं ने

संविधान को बनाने के पीछे अथक परिश्रम किया है। अधिवक्ता जय गोपालअग्रवाल ने कहा कि संविधान में बतलाए गए मूल 11 कर्तव्यों को छोड़कर सिर्फ अधिकारों की बात नहीं की जा सकती देश के संविधान में जिन 11 कर्तव्यों के पालन की बात कही है हर नागरिक का यह कर्तव्य है कि उन सभी कर्तव्यों का पालन करें ताकि देश की उत्तरोत्तर प्रगति हो सके। इस दौरान कार्यक्रम का संवाहक करते हुए अधिवक्ता सुनील सिंह ने कहा कि दुनिया भर में हमारा संविधान सबसे बड़ा

बिहार प्रदेश से रायपुर जा रहा चावल से भरा ट्रक रिंग रोड में पलटा, चालक को लगी गंभीर चोट

- पृथ्वीलाल केशरी -
रामानुजगंज 26 नवंबर 2022
(घटती घटना)

बिहार प्रदेश के राजधानी पटना से सीजी 17 केअर 9456 एक ट्रक चावल लेकर रायपुर जा रहा था की रिंग रोड में अबिकापुर से ट्रक क्रमांक सीजी 07 सीजी 7987 टमाटर लेकर जा रहे झारखंड प्रदेश के गढ़वा जिले को बचाने के चक्कर में ट्रक पलट गया जिसमें चालक को गंभीर चोट आई है मौके पर उपस्थित जनों ने बीच-बचाव करते हुए उसे रामानुजगंज हॉस्पिटल में इलाज हेतु दाखिला करा दिया गया है। सूत्रों से प्राप्त जानकारी के अनुसार लोड ट्रक चावल तीव्र गति से रिंग रोड क्रॉस कर रहा था कि टर्निंग के समीप सामने से आ रहे टमाटर लोड ट्रक को बचाने के चक्कर में चावल से लोड ट्रक पलट गया। जिसमें चालक रहल कुमार 23 वर्ष को गंभीर चोट आई है दाहिना पैर फेंकर बताया जा रहा है तो वही बाएं हाथ की अनामिका अंगुली में भी चोट आया है जिसे इलाज हेतु सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया है डॉ. कैलाश केशवर्स ने बताया कि कोई खतरा की बात नहीं है रिकवर होने में कुछ समय लग सकता है। मौके पर



पुलिस विभाग से एसआई टिकेश्वर यादव संतोष सांड्या, रामलंगन, मायापती पहुंचकर आईपीसी की धारा 279 के तहत कानूनी कार्रवाई की गई।

बड़ा सवाल जब छत्तीसगढ़ में पर्याप्त चावल तो बिहार से आतक क्यों ?

जब छत्तीसगढ़ प्रदेश में पर्याप्त चावल होने के बावजूद भी बिहार एवं झारखंड प्रदेश से हड़वा ट्रक में चावल लोड कर जाना लोगों को समझ से परे है रिंग रोड में जैसे ही चावल की गाड़ी पलटी वैसे ही देखने वाले का हजूम उमड़ पड़ा जब लोगों ने पूछा कि ट्रक में क्या लोड है तो परिचालक ने बताया कि ट्रक में चावल लोड है जो बिहार प्रदेश के पटना राजधानी से रायपुर छत्तीसगढ़ जा रहा है बस क्या था लोग आपस में चर्चा करने लगे की हम लोग यहां अभी तो सरकार मुफ्त राशन दे रही है बावजूद इसके अन्य राश्यों से चावल जाना समझ से परे है।



अपर कलेक्टर कटघोरा और जिला पंचायत सीईओ सहित अधिकारी-कर्मचारियों ने पढ़ी सविधान की प्रस्तावना

- संवाददाता -
कोरबा, 26 नवम्बर 2022 (घटती-घटना)।

भारतीय संविधान को अंगीकृत करने के दिन 26 नवम्बर को हर साल संविधान दिवस के रूप में मनाया जाता है। 26 नवंबर 1949 को संविधान सभा ने भारतीय संविधान को अंगीकृत किया था। कलेक्टर परिसर में भी संविधान दिवस मनाया गया। इस अवसर पर अपर कलेक्टर कटघोरा विजेन्द्र पाटले, जिला पंचायत सीईओ नूतन कंवर सहित अधिकारी कर्मचारियों ने संविधान निर्माता बाबासाहेब डॉ. भीमराव अंबेडकर के छयाचित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया। साथ ही इस मौके पर उपस्थित कलेक्टर कार्यालय के सभी अधिकारी-कर्मचारियों ने संविधान की उद्देशिका का पाठ किया। सभी अधिकारी-कर्मचारियों ने संविधान की मूल भावना के अनुकूल जनहित में काम करने का संकल्प भी लिए। इस अवसर पर अपर कलेक्टर कटघोरा श्री पाटले ने कहा कि बाबा साहेब डॉ. भीमराव अंबेडकर के नेतृत्व में संविधान निर्माताओं ने सभी वर्गों की भावनाओं और जन अपेक्षाओं को भारतीय संविधान में समाहित किया है। इससे सशक्त राष्ट्र निर्माण करने की नींव मजबूत हुई है। उन्होंने नागरिकों से संविधान की मूल भावना को जीवन में आत्मसात करने की अपील की।

बच्चों और महिलाओं में एनीमिया मुक्ति के लिए एनीमिया मुक्त भारत कार्यक्रम पर आधारित कार्यशाला का किया गया आयोजन



- संवाददाता -
कोरबा, 26 नवम्बर 2022
(घटती-घटना)।

स्वास्थ्य विभाग कोरबा तथा यूनिसेफ के संयुक्त तत्वाधान में कार्यालय मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी कार्यालय के सभा कक्ष में एनीमिया मुक्त भारत के संबंध में कार्यशाला आयोजित हुई। कार्यशाला में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ एस.एन. केसरी ने एनीमिया के कारण, लक्षण एवं बचाव के बारे में तथा शासन द्वारा चलाये जा रहे एनीमिया मुक्त भारत के प्रयासों के संबंध में विस्तार से जानकारी दी। वहीं उन्होंने

का जानकारी लेकर रिपोर्टिंग सही समय पर करने के लिए निर्देशित किए। सीएमएचओ डॉ एस.एन. केसरी ने बताया की स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग द्वारा बच्चों, युवाओं, प्रजनन आयु वर्ग के महिलाओं और गर्भवती स्तनपान कराने वाली महिलाओं के स्वास्थ्य एवं पोषण की ज़रूरतें पर विशेष ध्यान देने के लिए एनीमिया मुक्त कार्यक्रम की शुरुआत की गई है। इसके तहत एच.बी.परीक्षण और उपचार आई.एफ.ए.पूस्क आहार तथा आयरन युक्त भोजन को बढ़ावा दिया जाना है। इस अभियान में लक्षित लाभार्थी 06 माह से 59 महीने के बच्चे, 5 से 9 साल के बच्चे, 10 से 19 साल के किशोर, प्रजनन आयु की गर्भवती एवं शिशु वती महिलाएं शामिल है। वहीं इस बैठक में शिक्षा विभाग, महिला एवं बाल विकास विभाग, उच्च शिक्षा विभाग के प्राचार्य, स्वास्थ्य विभाग से डॉ. सीके सिंह डी.एच.ओ., डॉ. के.के. देवांगन डी.आई.ओ., डॉ. अस्मरफ अंसारी डी.पी.एम., ज्योत्सना ग्वाल सी.पी.एम., डॉ. हर्षा ताम्रकार आर.एम.एम. सी.एच.ए. सहित प्राइवेट स्कूल प्राचार्य, एन.जी.ओ., रेको टोको वॉलेंटीयर, भारत स्काउट गाइड तथा स्वास्थ्य विभाग के अन्य अधिकारी कर्मचारी उपस्थित थे।

कोरोना काल में की गई आर्थिक गड़बड़ी पर चर्चित जनपद मुख्य कार्यपालन अधिकारी जी.के.मिश्रा को तत्काल प्रभाव से किया गया निलंबित

- संवाददाता -
कोरबा, 26 नवम्बर 2022
(घटती-घटना)।

कोरबा जनपद पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी के पद पर पदस्थ जी.के. मिश्रा अपने पदस्थापना काल से ही अत्यंत विवादित रहे हैं। जीके मिश्रा इससे पूर्व कोरबा के करतला जनपद में मुख्य कार्यपालन अधिकारी थे। मूलतः विकास खण्ड शिक्षा अधिकारी और पिछले कई सालों से मुख्य कार्यपालन अधिकारी की कुर्सी संभाल रहे जी.के. मिश्रा को विभाग के उप सचिव ने निलंबित करने का आदेश जारी किया है। पंचायत चुनाव के दौरान जी.के. मिश्रा द्वारा पंचायतों में केवल सचिव के हस्ताक्षर से 15 वें वित्त की राशि निकलने की अनुशासन कर दी, जबकि पंचायतों के खाते में सरपंच और सचिव दोनों के हस्ताक्षर अनिवार्य

हैं। ऐसा करके पंचायतों से लाखों रुपये का आहरण कर बंदबाट करने का आरोप लगा और इसकी शिकायत रामपुर विधानसभा क्षेत्र के विधायक एवं पूर्व गुहमत्री ननकीराम कंवर ने चुनाव आयोग से की थी। जीके मिश्रा पर यह आरोप भी लगा कि उन्होंने जनपद पंचायत करतला के अंतर्गत सी.सी. रोड निर्माण कार्य एवं हाई स्कूल का अहता निर्माण कार्यों में गुणवत्ता का अभाव व



वित्तीय अनियमितता बरती गई। जीके मिश्रा के खिलाफ की गई शिकायतों की जांच लम्बे समय तक चली और अब जाकर उनका निलंबन आदेश जारी हुआ है। आदेश में उप सचिव एम.रेसिया खेससे ने कहा है कि वर्ष 2019-20 में जीके मिश्रा द्वारा प्रभारी मुख्य कार्यपालन अधिकारी, जनपद पंचायत करतला जिला कोरबा के पद पर रहने के दौरान सी.सी. रोड निर्माण कार्य एवं हाई

निजात अभियान के अंतर्गत पु.स.केंद्र मानिकपुर क्षेत्र के डी ए व्ही स्कूल में चलाया गया जागरूकता कार्यक्रम

- संवाददाता -
कोरबा, 26 नवम्बर 2022
(घटती-घटना)।

पुलिस अधीक्षक कोरबा संतोष सिंह द्वारा अवैध नशे के विरुद्ध चलाए जा रहे निजात अभियान के तहत डी ए व्ही स्कूल मानिकपुर के विद्यार्थियों एवं स्कूल स्टाफ को हमर बेटी हमर मान,



अभिनयम, (POCSO) के बारे में विस्तृत जानकारी देकर नाबालिग बच्चों को गाड़ी न चलाने देने के संबंध में जानकारी देकर जागरूक किया गया। डी ए व्ही स्कूल के विद्यार्थियों एवं स्कूल स्टाफ को नशे से होने वाले नुकसान के बारे में बताकर नशे से दूर रहने व बुराईयों से बचने की दी गई सलाह।

रेंजर मृत्युंजय शर्मा निलंबित, जल्द ही दर्ज होगा एफआईआर



- राजा मुखर्जी -
कोरबा, 26 नवम्बर 2022
(घटती घटना)

कटघोरा वनमण्डल अंतर्गत हुए ग्रीन इंडिया मिशन योजना मामले में हुए घोटाले में बड़ी कार्यवाही करते हुए प्रधान मुख्य वन संरक्षक ने रेंजर मृत्युंजय शर्मा को निलंबित कर दिया है। बता दें कि रेंजर मृत्युंजय शर्मा

द्वारा पाली में ग्रीन इंडिया मिशन योजना में 1 करोड़ 38 लाख रुपये का घोटाला किया गया था, घोटाले को लेकर एक बड़ी कार्यवाही देखने को मिल रही है। बताया गया है की भ्रष्ट रेंजर मृत्युंजय शर्मा से रकम की वसूली भी जल्द की जाएगी साथ ही उनके ऊपर जल्द ही एफआईआर दर्ज किया जायेगा।

पुलिस अधीक्षक संतोष सिंह ने रक्षित केंद्र कोरबा में आयोजित जनरल परेड का किया निरीक्षण, कहा परेड अनुशासन की जड़ है, इसे नियमित करना चाहिए

- संवाददाता -
कोरबा, 26 नवम्बर 2022
(घटती-घटना)।

पुलिस अधीक्षक कोरबा संतोष सिंह ने पुलिस लाइन में आयोजित परेड में परेड अनुशासन की जड़ है, इसे नियमित रूप से करवाया जाए के तर्ज पर परेड ग्राउंड में परेड का किया निरीक्षण इस दौरान उन्होंने कहा के पुलिस विभाग एक अनुशासित विभाग है, जहां का कार्य अनुशासन पर ही चलता है। इसमें कमांड व कंट्रोल का महत्व बहुत होता है। विशेषकर विपरीत लॉ एंड ऑर्डर में और भी आवश्यक हो जाता है। परेड जवानों और अधिकारियों को शारीरिक मजबूती के साथ मानसिक दृढ़ता सिखलाती है। आयोजित परेड में पुलिस अधीक्षक द्वारा विभिन्न प्लाटून की स्क्राइड वाइज कवायद करवाई गई और सलामी मंच से सलामी ली गई। इसी बीच अधिकारी और कर्मचारियों की वर्दी- हथियार का भी निरीक्षण किया गया और साफ सुथरा और अच्छे वर्दी धारण वाले जवानों का नाम पुरस्कार हेतु अरआई को नोट कराया। जो अच्छी



वर्दी में नहीं थे, उनको डांट भी लगाई। जब पुलिस के डींग में प्रॉपर सलामी दी तो, पुलिस अधीक्षक के चेहरे पर मुस्कुराहट दौड़ गई। यातायात के जवानों को मुस्तेदी से काम करने के लिए प्रोत्साहित करते हुए उनको यातायात संकेतों का सड़क पर यातायात सुगम बनाने हेतु भली-भांति प्रयोग करने पर जोर दिया। परेड में विभिन्न थाना के थाना प्रभारी सहित अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अभिषेक वर्मा, सीएसपी राविंसन गुरिया, एसडीओपी

न्यायालय तहसीलदार लटोरी तहसील लटोरी जिला सूरजपुर (छ.ग.)

इंशुहरार
राज्य क्र. 0 2022/11262/100016
/31-21/2022-23

सर्व साधारण ग्रामवासी निवासी ग्राम रविन्दरनगर को सूचित किया जाता है कि आवेदक श्री रंजीत दास आओ रवि दास कायस्थ निवासी ग्राम रविन्दरनगर तहसील लटोरी जिला सूरजपुर ने अपने खाते की पुनर्वसन विभाग से प्राप्त भूमि स्वामि हक की भूमि ग्राम रविन्दरनगर तहसील लटोरी स्थित भूमि खसरा नंबर 321/7 खबा 0.16 हे० भूमि में से 12 डिसेमिल भूमि को अनावेदक क्रेता श्री शुभम लखर आओ तपन लखर निवासी ग्राम संजयनगर तहसील लटोरी जिला सूरजपुर के पास 4,80,000/- रुपये (चार लाख अस्सी हजार रूप०) में विक्री करने हेतु तय हुआ है। जिसमें 2,80,000/- रुपये अग्रिम राशि प्राप्त कर लिया गया है। आवेदित भूमि पुनर्वसन विभाग से परटे पर प्राप्त भूमि है उक्त भूमि को विक्रय करने हेतु अनुमति बावत आवेदन पत्र कलेक्टर महोदय सूरजपुर को प्रस्तुत की है जो जांच प्रतिवेदन हेतु इस न्यायालय को प्राप्त हुआ है। अतः उक्त संबंध में जिस किसी व्यक्ति को कोई दावा/आपत्ति हो तो वे स्वयं अथवा अपने अधिभाषक के माध्यम से इस न्यायालय में दिनांक 07/12/2022 को उपस्थित हो कर दावा/आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं। इस तिथि के बाद में प्राप्त दावा/आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जावेगा। आज दिनांक 07/11/2022 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय की मुहर से जारी किया गया।

तहसीलदार लटोरी जिला-सूरजपुर (छ.ग.)
सील

डॉ संजय अलंग साहित्य के 'सूत्र सम्मान' से होंगे सम्मानित

- संवाददाता -
अभिकापुर, 26 नवम्बर 2022 (घटती-घटना)।

लोक कवि ठाकुर पून सिंह की स्मृति में दिए जाने वाले साहित्य के 'सूत्र सम्मान' से इस वर्ष, कवि, लेखक, इतिहासकार डॉ संजय अलंग को सम्मानित करने का निर्णय निर्णायक समिति द्वारा लिया गया है। यह पुरस्कार विगत 25 वर्षों से लगातार दिया जा रहा है और संजय अलंग को दिया जाने वाला पुरस्कार 26 वें वर्ष का है। यह साहित्य का प्रतिष्ठित पुरस्कार है। सम्मान घोषणा के साथ संजय अलंग की साहित्य में निरंतर सक्रियता को रेखांकित करते हुए कहा गया कि उनकी कविताएँ मिट्टी और जीवन से उठें हैं कविताएँ हैं। कविता संग्रह 'नदी उसी तरह सुन्दर थी जैसे कोई बाघ' में कविताओं ने जीवन का आख्यान रचा। वे सोजक भी हैं। यह भी कहा कि संजय अलंग ने छत्तीसगढ़ को लोक संस्कृति और इतिहास पर लगातार और महत्वपूर्ण कार्य किया। ज्ञातव्य है कि डॉ संजय अलंग के तीन कविता संग्रह शव, पगडंडी छिप गई थी (यह संग्रह छत्तीसगढ़ पर एकाग्र है) और नदी उसी तरह सुन्दर थी जैसे कोई बाघ प्रकाशित हो चुकी है। उन्हें कविता के दिनकर सम्मान, श्रीकंठ वर्मा सम्मान आदि सहित कई सम्मान मिल चुके हैं। डॉ संजय अलंग एक आई.ए.एस. अधिकारी भी हैं और वर्तमान में बिलासपुर व सरगुजा संभाग के कमिश्नर हैं।

जिले के शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों में रोजाना लगेंगे टीके: डॉ एस.एन.केसरी (सीएमएचओ)

- संवाददाता -
कोरबा, 26 नवम्बर 2022
(घटती-घटना)।

शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों (हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर) में प्रतिदिन टीके लगाए जायेंगे। सीएमएचओ डॉ. एस.एन.केसरी ने स्वास्थ्य केंद्रों का निरीक्षण कर शहरी अस्पतालों में प्रतिदिन टीकाकरण होने की सूचना बोर्ड लगाने के निर्देश दिए हैं। इसी तारतम्य में सीएमएचओ ने शहरी प्राथ.स्वास्थ्य केन्द्रों (हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर) गोपालपुर, खेड़ीपारा, कोरबा तथा कटाईनार का निरीक्षण किया। उन्होंने स्वास्थ्य केंद्रों में दी जा रही स्वास्थ्य सुविधाओं का जायजा लिया। अस्पताल में उपस्थित पंजीयन, ओ.पी.डी., डिलवरी कक्ष, फार्मसी, वार्ड, पैथोलॉजी तथा कोल्ड चैन प्लांट का अवलोकन किया।



सीएमएचओ ने निरीक्षण के दौरान अस्पताल में कर्मचारियों की समय पर उपस्थिति, अस्पताल तथा अस्पताल परिसर में साफ-सफाई, दवाइयों की उपलब्धता, उपकरण की क्रियाशीलता तथा

खरखाव के संबंध में जानकारी ली। इस दौरान प्रभारी चिकित्सकों को को निर्देशित किया कि अस्पतालों की व्यवस्था अधिक मजबूत बनाये दू शहरी प्रा.स्वा.केन्द्रों में प्रतिदिन बच्चों/गर्भवती

महिलाओं को टीकाकरण किया जावे, एवं पाई गई कमियों का तत्काल दूर करें, तथा स्वास्थ्य केन्द्रों में आने वाले प्रत्येक मरीजों को गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सेवायें उपलब्ध कराना हमारी प्राथमिकता हो।, जिससे अस्पताल आने वाले मरीजों का बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं मिल सके और मरीज तथा तीमारदारों को किसी प्रकार की कोई परेशानी ना हो। सीएमएचओ ने अस्पताल प्रभारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि शहरी अस्पतालों में सूचना बोर्ड लगाए कि प्रा.स्वा.केन्द्र में प्रतिदिन गर्भवती महिलाओं तथा बच्चों को टीका लगाया जाता है। सीएमएचओ डॉ. केसरी ने बताया कि जिले के सभी स्वास्थ्य केन्द्रों में कोल्ड चैन स्थापित है, वहां प्रतिदिन गर्भवती महिलाओं तथा बच्चों को टीकाकरण की सुविधा उपलब्ध है।

अब डेपुटेशन नामंजूर, आवेदन सीएम सचिवालय से लौटने लगे

प्रतिनियुक्ति से लौटने या फिर 2024 के बाद ही सेन्ट्रल डेपुटेशन होगा स्वीकृत
आईएसएस अरुणा तम्बोली की फाइल बैरंग लौटी
प्रदेश में वरिष्ठ आईएसएस का टोटा

रायपुर, 26 नवम्बर 2022 (ए)। राज्य सचिवालय में अफसरों की कमी को देखते हुए फिलहाल सेन्ट्रल डेपुटेशन चाहने वाले छत्तीसगढ़ के आईएसएस अफसरों को निराशा हाथ लगेगी। सीएम सचिवालय से प्रतिनियुक्ति की फिलें बैरंग लौटाई जा रही है। इसी तारतम्य में सीनियर आईएसएस अरुणा तम्बोली का आवेदन लौटा दिया गया है। इससे साफ है कि फिलहाल किसी

नए अफसर को डेपुटेशन में भेजने का शासन का कोई मूड नहीं है। यह हालात साल 2024 तक रहेगी। आईएसएस अफसर प्रतिनियुक्ति पर नहीं जा पाएंगे। सीएम बघेल केंद्रीय प्रतिनियुक्ति के लिए भेजे गए सभी आवेदनों को लौटा रहे हैं। इसलिए जब तक दिल्ली से अफसरों के लौटने का सिलसिला शुरू नहीं होगा, तब तक किसी नए अफसर को अनुमति देने में सरकार सख्ती कर सकती है। बता दें कि राज्य प्रशासन में 193 अफसरों के आईएसएस कैडर में से 171 कार्यरत हैं। इनमें से 19 केंद्रीय और इंटरकाउंट्र डेपुटेशन पर चले गए हैं। इनमें से अधिकांश को कांफ्रेंस सरकार ने ही बोले 4 वर्षों में अनुमति दी है। वहीं एक की मृत्यु, 1 निर्लंबित और 8 रिटायर हुए हैं। इस वजह से सचिवालय महानही भवन में प्रमुख सचिव जैसे वरिष्ठ अफसरों की कमी हो गयी है। महानदी भवन में केवल एक ही



प्रमुख सचिव (पिंगुवा) कार्यरत हैं और दो एसीएस है। इसे देखते हुए राज्य शासन ने डीओपीटी से प्रमुख सचिव की पदोन्नति के लिए अनुमति

मांगी है। इसमें एक प्रमुख सचिव (शहला निगार) और 3-4 सचिव मिल जाएंगे। सीएम बघेल ने किसी भी आईएसएस को केंद्रीय प्रतिनियुक्ति की अनुमति फिलहाल न देने की मंशा जताई है। उन्होंने वर्ष 2009 बैच के अयाज फकीर तंबोली का आवेदन लौटा दिया है। अब राज्य के अफसरों को 2024 में ही दिल्ली जाना संभव हो पायेगा या फिर जब तक दिल्ली गए 2-3 अफसर प्रतिनियुक्ति से लौट न आए लौट आये।

प्रतिनियुक्ति पर ये आईएसएस अमित अग्रवाल (1993) ब्रह्मा शर्मा (1994) निधि छिब्वर (1994) विकास शील (1994) डॉ. मन्दिर कौर द्विवेदी (1995) गौरव द्विवेदी (1995) सुबोध सिंह (1997) निहारिका बारिक (1997) सोनमणि बोरा (1999) डॉ. रोहित यादव (2002) ऋण सेन (2003) अविनाश चपावत (2003)

संगीता पी. (2004) अमित कटारिया (2004) मुकेश बंसल (2005) रजत कुमार (2005) रश्मि सिंह (2006) एलेक्स पॉल मेनन (2006) केसी देवसेनापति (2007) बसव राजू एस. (2007) नीरज कुमार बंसोड़ (2008) शिव अनंत तायल (2012)

बच गए ये अधिकारी आईएसएस निहारिका बारिक छुट्टी पर हैं और आर.संगीता चाइल्ड केयर लीव पर चली गई हैं। छत्तीसगढ़ में चीफ सेक्रेटरी अमिताभ जैन के बाद रेणु पिह्ले और सुब्रत साहू दो एसीएस हैं, फिर प्रमुख सचिव के रूप में जयपिंगुआ ही बच जाते हैं। एक और प्रमुख सचिव मिलने के बाद जिम्मेदारियां बांटी जाएंगी। वहीं एक आईएसएस का दुखद निधन हो चुका है, 1 आईएसएस निर्लंबित है और 8 इसी साल सेवानिवृत्त हो चुके हैं।

एसीआई के डॉक्टरों ने किया कमाल

फट चुकी महाधमनी को तवर प्रोसीजर के जरिए रिपेयर कर दो मरीजों की बचाई जान

रायपुर, 26 नवम्बर 2022 (ए)। प्रदेश के भीमराव अंबेडकर स्मृति चिकित्सालय स्थित एडवांस कार्डियक इंस्टीट्यूट के कार्डियोलॉजी विभाग के डॉक्टरों ने कमाल कर दिखाया है। उन्होंने महाधमनी विच्छेदन की गंभीर स्थिति में आए 60 वर्षीय मरीज को ट्रांस क्यूटेनियस एओर्टिक रिपेयर प्रोसीजर के जरिए नया जीवन दिया है। एसीआई के कार्डियोलॉजी विभागाध्यक्ष प्रो. डॉक्टर स्मित श्रीवास्तव के नेतृत्व में जूनियर रेजिडेंट अनन्या दीवान एवं डॉ. गुरकीरत अरोरा ने आधी रात को गंभीर स्थिति में आए धमती के एक मरीज को न केवल सतत निगरानी और उपचार के जरिए ठीक किया। साथ ही ऐसे ही एक 55 वर्षीय अन्य मरीज की महाधमनी विच्छेदन के केस में जीवन को सुरक्षित बचा लिया। एसीआई के रेसिडेंट डॉ. अनन्या दीवान के अनुसार पेशेंट हमारे पास चार-पांच दिन पहले एक निजी अस्पताल से रिफर होकर आया था। निजी अस्पताल में उसकी स्थिति बिगड़ गई थी, पेशाब जाना बंद हो

गया था, ब्लड प्रेशर 200/140 हो गया। उसी स्थिति पर उन्होंने मरीज को कह दिया कि हम अब कुछ नहीं कर सकते आप मरीज को अंबेडकर अस्पताल ले जाएं। निजी अस्पताल में मरीज को ऑपरेट करने के लिए प्लान कर लिए थे इसीलिए जब वह अंबेडकर अस्पताल पहुंचा तब उसके सारे इन्वेस्टिगेशन हो चुके थे। पेशेंट का एओर्टा (महाधमनी) हार्ट के निकलने से कुछ दूर पहले ही फट गया था। उसके अंदर का एक फ्लॉप फटकर बायीं धीरे के अंदर चला गया था। फ्लॉप जब फटता है तो उसके अंदर का एक ल्यूमेन (नलिकायु संरचना के अंदर की जगह जिसमें से क्रमशः रक्त और भोजन का प्रवाह होता) रहता है। परंतु उसके फटने के बाद बाहर की दीवार की ओर दूसरा ल्यूमेन बन जाता है जहां फट गया है वहां ब्लड भरता है और वह ब्लड टरु ल्यूमेन यानी वास्तविक ल्यूमेन को बंद कर देता है। वास्तविक ल्यूमेन से ही किडनी की नसों, आंतों की नसों और पैरों की नसों तक रक्त का प्रवाह होता है और



बंद होने से ब्लड प्रेशर बढ़ जाता है। इस मरीज का ब्लड प्रेशर 200/150 पर पहुंच गया था। किडनी ने यूरेन बनाना बंद कर दिया था। पेशेंट 20 नवंबर की रात को अंबेडकर अस्पताल के इमरजेंसी विभाग में पहुंचा वहां पर एसीआई के रेसिडेंट उसके बाद दोनों रेसिडेंट डॉक्टर ने ब्लड प्रेशर डाउन करने की दवा शुरू की। धीरे-धीरे ब्लड प्रेशर को नीचे लाया क्योंकि बढ़े हुए ब्लड प्रेशर के कारण नस का फटना और बढ़ जाता है। 200 के प्रेशर में नस का जो फ्लॉप

महाधमनी विच्छेदन को इलाज के जरिए ठीक करने के दो तरीके होते हैं। पहला छत्ती को गले से लेकर जांच तक खोलकर एओर्टा को रिपेयर करना। वहां पर नया एओर्टा लगाकर ग्राफ्ट लगाकर नया पाइप लगाना। दूसरा उपाय रहता है की पैर में जहां पर नस फटी है उस पैर में दूसरे पैर से एक तार डालकर एक कपड़े लगा हुआ स्टेंट, जिसको कवर्ड स्टेंट कहते हैं, उस कवर्ड स्टेंट से जो छेद है जहां पर रिसाव हुआ है और दीवार फटी है उसको प्लास्टर कर दें और उसे स्टेंट से ब्लड सप्लाई चालू हो जाये। हमने इसी विधि से प्रोसीजर करने का निर्णय लिया। मरीज के परिजनों ने भी इसी विधि से उपचार कराने के लिए सहमति दे दी। हमने मरीज को टेबल पर लिया। संयोगवश उसी दिन एक और महिला मरीज आ गयी लेकिन इस मरीज की छत्ती की एओर्टा फटी थी। दोनों पेशेंटों की फटी हुई महाधमनी को कवर स्टेंट से रिपेयर किया। इस विधि को तैयार करते हैं।

स्टेंट को उस जगह तक पहुंचाया जहां पर एओर्टा फटी हुई थी। स्टेंट को वहां पर फुलाया और स्टेंट को छोड़ दिया तो जो फटी हुई दीवार थी वह स्टेंट से दब गई और ब्लड का रिसाव बंद हो गया। पेशेंट का ब्लड प्रेशर टेबल पर ही नॉर्मल होना चालू हो गया। पेशेंट आउट ठीक हो गए। दोनों ने चलना प्रारंभ कर दिया। कल दोनों की अस्पताल से छुट्टी हो जाएगी। उपचार प्रक्रिया में आने वाली चुनौती डॉ. स्मित श्रीवास्तव आगे बताते हैं इस पूरी प्रक्रिया की सफलता का श्रेय दोनों रेजिडेंट डॉक्टर को जाता है जिनकी मदद से मरीज को स्टेबल किया। यदि मरीज स्टेबल नहीं होता तो प्रोसीजर नहीं कर पाते। ल्यूमेन को खोलना अपने आप में चुनौती भरा रहा। आपको निश्चित करना रहता है कि मेन ल्यूमेन कौन सा है।

टीम में ये रहे शामिल डॉ. स्मित श्रीवास्तव, डॉ. योगेश विश्वासनाथी के साथ एसीआई के रेसिडेंट डॉ. अनन्या दीवान, डॉ. गुरकीरत अरोरा, एनेस्थेसिस्ट डॉ. अमृता, सिस्टर इन चार्ज नीलिमा शर्मा, टैक्नीशियन आई. पी. वर्मा एवं खेम सिंह शामिल रहे।

रमन सिंह हुए भर्ती



रायपुर, 26 नवम्बर 2022 (ए)। छत्तीसगढ़ के पूर्व सीएम डॉ. रमन सिंह की तबीयत ठीक नहीं चल रही है। शुक्रवार देर रात अचानक असेज महसूस करने के कारण डॉ. रमन को रायपुर के एक प्राइवेट अस्पताल लाया गया। डॉ. रमन की हालत फिलहाल ठीक बताई जा रही है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार रमन सिंह को घबराहट और सांस लेने में तकलीफ महसूस हुई थी। अस्पताल में डॉक्टरों की निगरानी में शनिवार दोपहर तक डॉ. रमन सिंह को रखा गया। अब उनकी हालत सामान्य बताई जा रही है। रूटीन चेकअप करने के बाद उन्हें डिस्चार्ज कर दिया गया है।

आदिवासी आरक्षण रोस्टर विवाद: मेडिकल दाखिले को लेकर सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर, मंगलवार को होगी सुनवाई



रायपुर, 26 नवम्बर 2022 (ए)। छत्तीसगढ़ में आदिवासी आरक्षण संबंधी विवाद को लेकर सुप्रीम कोर्ट में मामले चल रहा है। इस बीच मेडिकल दाखिले में आरक्षण को लेकर एक छात्र ने सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर की है। इसमें मेडिकल प्रवेश के लिए 9 अक्टूबर और 1 नवम्बर को जारी आरक्षण रोस्टर को

ओर से अधिवक्ता सी. जार्ज थामस ने याचिका दायर की है। इसमें कहा गया है कि मेडिकल कॉलेजों में प्रवेश के लिए पहले से मेडिकल यूजी नियम 2018 और मेडिकल पीजी नियम 2021 बने हुए हैं। इसकी कड़िका 5 और 6 में अनुसूचित जाति को 12%, अनुसूचित जनजाति को 32% और अन्य पिछड़ा वर्ग को 14% आरक्षण का प्रावधान है। उच्च न्यायालय में इस रोस्टर को कभी चुनौती नहीं दी गई। इसलिए 19 सितम्बर को आरक्षण कानून पर आया हाईकोर्ट का फैसला उस पर प्रभावी नहीं है।

ने कहीं भी आरक्षण नियम प्रकाशित नहीं किया है। चिकित्सा शिक्षा संचालनालय ने 9 अक्टूबर को मेडिकल की पीजी कक्षाओं में प्रवेश के लिए और 1 नवम्बर को यूजी में प्रवेश के लिए अनुसूचित जाति के लिए 16%, अनुसूचित जनजाति के लिए 20% और अन्य पिछड़ा वर्ग के लिए 14% आरक्षण का रोस्टर जारी कर काउंसिलिंग शुरू कर दिया। 32% आरक्षण के हिसाब से अनुसूचित जनजाति के विद्यार्थियों को सरकारी मेडिकल कॉलेजों की 923 सीटों में से 284 सीटें मिलनी थीं। नए रोस्टर से इस वर्ग को केवल 180 सीटें मिल रही हैं। अनुसूचित वर्ग को 185वें स्थान पर है, यानी मेडिकल प्रवेश नियम के मुताबिक उनका दाखिला तय था, लेकिन डीएमई के नए रोस्टर से उसका दाखिला नहीं हो पा रहा है।

अब अगली सुनवाई का इंतजार

इस पर सुप्रीम कोर्ट ने बताया कि, इस तरह की याचिकाएं हाईकोर्ट में भी लगी हुई हैं। इसमें 1 नवम्बर, 10 नवम्बर, 15 नवम्बर, 16 नवम्बर और 24 नवम्बर को इस मामले में सुनवाई हो चुकी है। कोई नोटिस जारी नहीं हुआ है। अनुसूचित वर्ग ने इंटरवेंशन अपिलकेशन दायर की है। वह पेंडिंग है। 15 नवम्बर से कॉलेजों में पढ़ाई शुरू हो चुकी है। ऐसे में इसको सुनना जरूरी है। इस मामले में बौके मनीष ने एक मिसलेनियम अपिलकेशन दायर की थी। याचिका को सुनवाई के लिए मंगलवार की तारीख तय हो जाने के बाद यह आवेदन वापस ले लिया गया।

पोमरा मुठभेड़ में मारे गये 4 नक्सलियों के शव बरामद



बीजापुर, 26 नवम्बर 2022 (ए)। जिले के थाना मिरतुर क्षेत्रांतर्गत डीआरजी, एसटीएफ एवं सीआरपीएफ की संयुक्त पार्टी नक्सलियों के डीव्हीसीएम मोहन कड़ती, डीव्हीसी सुमित्र, म ट वा ड। एलओएस रमेश एवं अन्य 40 से अधिक नक्सलियों की ग्राम पोमरा और हड्डूर में मैजदगी की सूचना पर शुक्रवार 25 नवम्बर को रात में अभियान पर रवाना हुए थे। अभियान के दौरान 26 नवंबर को प्रातः लगभग 07:30 से 07:45 बजे के मध्य पोमरा के जंगल में थाना मिरतुर से 14 किमी. पश्चिम दिशा में नक्सलियों में मुठभेड़ हुई। इस मुठभेड़

में जवानों ने 04 नक्सलियों को मार गिराया है, जिसमें 03 पुरुष एवं 01 महिला नक्सलियों का शव बरामद हुआ है, जिसकी शिंयाख की जा रही है। इसके साथ ही 303 रायफल, 315 रायफल और मस्कट व अन्य नक्सल सामग्री बरामद किया गया है। मारे गए माओवायियों की अब तक शिंयाख नहीं हो पाई है। बीजापुर एसपी आंजनेय वाष्पेय ने मुठभेड़ की पुष्टि करते हुए बताया कि पोमरा के जंगलों में हुई मुठभेड़ में 01 महिला एवं 03 पुरुष नक्सली सहित 04 नक्सली डेर हुए हैं, नक्सलियों के शव बरामद किए जा चुके हैं।

सब कुछ लूट लेंगे, झूठ बोल रहे हैं सीएम

रायपुर, 26 नवम्बर 2022 (ए)। नेता प्रतिपक्ष नारायण चंदेल ने राज्य सरकार और मुख्यमंत्री पर गंभीर आरोप लगाया है। उन्होंने न केवल राज्य सरकार को आड़े हाथों लेते हुए कहा है कि कांग्रेस ने खुद साबित किया कि वह झूठे हैं। पहले बकाया 55 हजार करोड़ बताया अब 7 हजार करोड़ बता रहे हैं। भूपेश सरकार द्वारा वित्त मंत्री से रुपयों की मांग करने पर प्रतिक्रिया देते हुए नेता प्रतिपक्ष नारायण चंदेल ने कहा कांग्रेस ने स्वयं ही साबित कर दिया कि वह झूठे हैं लगातार कांग्रेस यह कहती रही कि केंद्र उनके 55 हजार करोड़ नहीं दे रहा है लेकिन अब वह बकाया 7 हजार करोड़ पहुंच गया यानी कि 48 हजार करोड़ रुपए का झूठ बकाया राज्य ने जनता के सामने रखा था इसके लिए कांग्रेस को तुरंत माफी मांगनी चाहिए। राज्य ने पेशन के लिए 17,240 करोड़ की मांग की है उसे बकाया नहीं बताया जा सकता। कर्मचारियों के हितों में घड़ियाली आंसू बहाने वाली कांग्रेस सरकार पहले

कर्मचारियों का डीए बढ़ाएं। नेता प्रतिपक्ष नारायण चंदेल ने कहा राज्य की भूपेश सरकार चार साल से केंद्र पर केवल

हजार करोड़ का भारी कर्ज लिया है राज्य की जनता ने भी राज्य को अलग से टैक्स व अन्य माध्यमों से लगभग 1 लाख 50 हजार करोड़ की राशि दी है आखिर इतना पैसा क्या कहा? क्या सब दिल्ली भेज दिया गया? जनता को तो कुछ नहीं मिला। नेता प्रतिपक्ष नारायण चंदेल ने कहा सरकार को कर्मचारियों की चिंता है तो पहले उनका महागाई भत्ता बढ़ाए एवं जो नियोक्ता का अंशदान होता है वह देना शुरू करें और इस बात का उतर दें कि जैसे उसने लाखों करोड़ों रुपए की लूट कर दी है क्या कर्मचारियों के हक का पैसा जो उन्हें भविष्य में मिलने वाला है उसे भी लूटने का इरादा रखती है क्योंकि ये पैसा उसे कर्मचारियों को अभी नहीं देना है तो क्या कांग्रेस पैसा लेकर केंद्र चावल न खरीदे तो यह संभव ही नहीं। राज्य ने जितना धान एजेंसी के रूप में खरीदा उससे बना पूरा चावल केंद्र ने खरीदा है जिसकी राशि चार वर्षों की 65 हजार करोड़ की है राज्य ने स्वयं महज 4 वर्षों में 60

रायपुर, 26 नवम्बर 2022 (ए)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल दोपहर बाद दिल्ली से छत्तीसगढ़ के मंत्री, विधायकों समेत 334 कांग्रेस नेता भारत जोड़ो यात्रा में शामिल हुए हैं। यह छत्तीसगढ़ के कांग्रेस नेता भारत जोड़ो यात्रा में शामिल होने मध्यप्रदेश गए हैं। शुक्रवार को रायपुर एयरपोर्ट पर टीएस सिंहदेव, मंत्री शिव डहरिया, विधायक सत्यनारायण शर्मा रवाना हुए। कांग्रेस के नेता प्रदेश की मिटे टी, 7 नदियों का जल लेकर गए हैं।



राहुल के साथ चलने प्रदेश नेताओं में जोश कांग्रेस अध्यक्ष मोहन मरकाम ने कहा है कि- प्रदेश के नेता राहुल गांधी के साथ 26 और 27 को मध्यप्रदेश में पदयात्रा में शामिल हो रहे हैं। राहुल की भारत जोड़ो यात्रा में उनके साथ चलने और इसका हिस्सा बनने के लिए होड़ मची थी। छत्तीसगढ़ से पहुंचे दिगज नेता, मंत्री, विधायक और संगठन पदाधिकारियों का वीडियो भी उनका जोश उजागर कर रहा है।